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THAN GYULA.
pótlék 

a tisztviselőknek.
Az ország inteligens lakosainak 

egv tekintélyes részében: az állami 
tisztviselők körében Lukács László 
pénzügyminiszter azon elhatározása kelt 
most legnagyobb érdeklődést, amely 
szerint a családos, gyermekekkel bíró 
tisztviselők részére családi pótlékot 
szándékozik adni az állampénztárból.

Első tekintetre talán nem is tűnik 
fel ezen tervbe vett intézkedésnek 
nagy hordereje, sőt bizonyára olyan 
tisztviselők is vannak, akiknek család­
juk nem lévén, igazságtalannak talál­
ják a tisztviselők ilyen osztályozását. 
De aki magasabb szempontból és szé­
lesebb látókörből vizsgálja a dolgot, 
be kell látnia, hogy a pénzügyminisz­
ter terve szociális és ethikai alapon 
nyugszik s abból indul ki, bogy az 
igazságnak megfelelőleg azoknak a 
megélhetési viszonyain segítsen némi­
leg, akik a családfentartás gondjaival 
küzdenek. Kétszeres kötelessége van 
e tekintetben az államnak, mert a 
családalapítás nemzeti szempontból is 
fontos.

Elmúltak azok a szép idők, mikor

a gyermeket csak Isten áldásának te­
kintették és sajnos, ma már mind­
jobban terjed az emberietlen és er­
kölcstelen felfogás, hogy minden új­
szülöttel csak a szülök terhei szapo­
rodnak s igyekeznek attól menekülni.

Jóllehet, hogy ebben némi része 
van a mai társadalmi viszonyoknak 
is, de tagadhatatlanul még nagyobb 
okát az erkölcsi felfogások lazulásában 
kell keresni. Amikor tehát az állam 
maga kezdi belátni, hogy tovább nem 
nézheti tétlenül ezen nemzetsorvasztó 
irányzatot s erkölcsi és szociális utón 
igyekszik legalább némileg segíteni a 
nemzet egy tekintélyes részénél a 
bajon, üdvözölni lehet a pénzügy- 
miniszter tervét, amely sok ezer sze­
gény családapának gondjait, legalább 
részben, csökkenti.

Amint azonban általánosságban 
csak helyeselhetjük a pénzügyminiszter 
tervezetét, a részletekre nézve van 
nehány megjegyzésünk.

Érthetetlen, hogy csak három 
gyermekig terjed az állam gondoskodó 
jóakarata s igy a háromnál több gyer­
mekkel bíró tisztviselőkre egyenesen 
hátrányos, mert minél több gyermek 
eltartásáról, neveléséről kell a szegény 
tisztviselőknek gondoskodni, annál

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, 41 G-irraathy-paloU, földszint 

az udvarban.

nagyobb a családi pótlék iránti jogo­
sultsága s erkölcsi tekintetből is fon­
tos, hogy e javaslat nagy horderejét 
ne rontsa le az ilyen intézkedés. 
Lehet és valószínű is, hogy a kérdés 
pénzügyi oldala vezette erre az útra 
a pénzügyminisztert, de egy ilyen 
nagyjelentőségű kérdésnél le kell küz­
deni a pénzügyi akadályokat.

Hiánya továbbá a javaslatnak az, 
hogy a nyugdíjasok csak abban az 
esetben kapnak némi, még most meg 
sem határozott összegű segélyt, ha 
legalább három gyermekük van. Ezek 
a szegény emberek pedig legjobban 
igényelhetik, hogy az állam sgitsógükre 
legyen a család fenntartásában.

Ausztriában már belátták a napi- 
diiasok alkalmazásának a helytelen­
ségét s eltörülték e sanyarú kenyér- 
keresetet. Nálunk 10—15 éves nap- 
diiasok küzdenek a megélhetéssel.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. nov. 30.
KTávay elnök nyitotta meg az ülést fél 

12-kor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele-
8717

Hogyan halnak meg a 
leányok.

— Ah nézze azt a hölgyet . . .
— Azt a fekete ruhást ?
— Igen. Sarnoris grófné. A leányát gyá­

szolja, a ki öngyilkos lett.
— Lehetetlen!
— Úgy van. Nagyon egyszerű a törté­

net, sem sötét bűn, sem erős/.akos,%odás nincs 
benne.

— S mi volt mégis az oka ?
— M ijdnem semmi. Azt mondják, van­

nak hetérák, a kik tulajdonképpen tisztességes 
asszonyaik születtek. Ellenben van nagyon 
sok tisztességes asszony, aki született hetéra. 
Rappaportné . . . pardon, Samorisné is szüle­
tett hetéra, — a lánya pedig tisztességes nő­
nek jött a világra.

— Nem egészen értem.
— Mindjárt megmagyarázom, Sarnoris 

grófné azok közzé az ál-idegenek közzé tarto­
zik, akik minden esztendőben százával özön­
lenek Parisba. Valami magyar, va y oláh, vagy 
milyen grófné volt, egy télen felbukkant a 
Ciamps-Elyséesen s szalont nyitott az egész 
világ számára.

— Én is elmentem hozzá, mert szeretem 
tanulmányozni az afféle embereket, aminők a 
szalonját megtöltötték. Szeretem ezeket az em­
beredet, érdé es megismerni őket, tanulmá­
nyozni a magukviseíetét, belelátni a lelkűkbe. 
Mulatságos hallgatni ö.et; gyakran igen szel­
lemesek, de sohasem hétKöznapiak. Az asz- 
szonynépe mind csinos, egy kis olyan külföldi 
— csirkefogó mellekizzel. Mind mnyiát fátyollal 
veszi körül valami titokzatos múlt, aminek 
felét talán a javítóintézetben töltötték.

S unorisné mintaképe ezeknek a női ka­
landoroknak. Elegáns, kívánatos és szép, bájos 
és romlott; az ember érzi rajta, hogy a csontja 
ve éjéig romlott. Nála lehetett legjobban mu­
latni, kártyáztak, táncoltak, vacsoráztak . . .

Volt eizy felnőtt leánya. Nagy büszke 
teremtés. Mindig jókedvű, tréfára mindig kész 
volt, az arca mosolygós, a táncért majd elve­
szett. De ártatlan volt, tökéletesen tudatlan, 
szűz és gyermek a szive mélyéig. Nem látott, 
nem tudott semmit, nem értett meg, nem talált 
ki semmit mindabból, ami az anyja házánál 
történt.

— Honnan tudja?
— Hogy honnan tud im ? Ez a legkülö­

nösebb az egészben. Egyszer reggel csenget­
tek nálam s a komornyikom valami Bouenthal

József urat jelentett, a ki beszélni szeretne 
velem. Azt kérdeztem:

— Ki az az ur?
— Nem tudom, — felelte a komornyi­

kom, — o yan masformának nézem.
Csakugyan inas volt, a szolgálatomba 

akart lépni.
— Hol szolgált eddig ? — kérdeztem.
— Sarnoris grófnénál.
— Ah! . . . Nálam nem ciyan rend van 

ám, mint ott.
— Tudom. Azért szeretnék ide jönni. 

Torkig vagyok velük. Az ember szükségből 
elszegődik olyan helyre is, de ha szerét teheti, 
szabadul.

Mivel éppen szükségem volt inasra, meg­
fogadtam. Egy hónappal később Sarnoris 
Yveline kisasszony meghalt, titokzatos módon. 
Halálának minden részletét József mesélte el 
nekem, aki viszont a szeretőjétől, a grófné 
komornájától hallotta az esetet.

Samoriséknál bál volt s két félidegen uj 
vendég beszélgetett az ajtóban. Yveline, aki 
abba hagyta a táncot, szintén e mellett az ajtó 
mellett állt, hogy egy kis hüs levegő érje. A 
vendégek nem vették észre s fesztelenül be­
széltek.

Valódi prágai sonka Napota friss szep'sségl és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok
gazdag
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siíése után kijelentette, hogy Ráth György 
síremlékének dec. 6-án történő felavatására 
meghívták a Házat. Bemutatott több kérvényt, 
melyre nézve javasolta azok bizottságokba 
való utalását.

Napirend szerint következett a
belügyi tárca

költségvetésének tárgyalása.
Bsmreosányi György: Hosszasan bí­

rálja a beszéde nyomán elhangzott felszólalá­
sokat. A szónokok őt felületességgel és tájé­
kozatlansággal vádolták, holott ő a felhozott 
vádakról hiteles adatokat szerzett, melyek 
igazolták a vádakat. A főváros On; e len vé­
dői, Hock János és Vázsonyi Vilmos, amikor 
a védő szerepére vállalkoztak, nem tanultak j 
jól össze s igy'a nagy védelemben egymással 
homlokegyenest ellenkező védöbeszedet tar­
tottak. Ezek a beszédek azonban nem cáfol­
ták meg az ő hiteles adatait.

A fővárosnál most feltűnt uj irányzatot 
ö is örömmel üdvözli, de aggályai vannak, 
hogy nem fogják a közérdeket szolgálni. Kor­
rektebb működést kivan, főképpen a gázgyár 
vezetése körül. Vádolja a főváros vezetőségét, 
hogy a gázgyár átvételekor a legnagyobb ha­
nyagságot tanúsította és szemet hunyt a 
nagymérvű visszaélésekre. Tiltakozik a fővá­
ros közönségének ilyen kizsákmányolása ellen. 
Az nem mentség, iiogy ugyanakkor több hu­
mánus és szocilis in ézkedést is tett a nép- 
nyomor enyhítésére. Hivatkozik a belügymi­
niszter legutóbbi rendeletére, mely szintén 
helytelennek tartja a gázgyári vezetést. Bízik 
a belügyminiszterben, hogy erélyes rendsza­
bályokat fog életbe léptetni, mellyel megszün­
teti a gázgyárnál előforduló szabálytalanságo­
kat és visszaéléseket. Majd tiltakozik az ellen, 
hogy ö a felekezeti gyűlölködést szítja és 
visszautasítja az ellene felhozott vádakat. — 
Visszatér a gyárnál előforduló gyanús üzel­
mek! e, megvádolja a városi bizottságot, hogy 
ugynevezett prezenemárkákkal engedik magu­
kat megvesztegetni. Ilyen százkoronákra be­
váltható pénzdarabbal fizettetik meg magukat 
s ezért a pénzért nem tesznek mást, csak 
hallgatnak, ha ennek a hallgatásnak panama 
is a neve. Azután Hock János legutóbbi tá­
madásaira válaszok

Szmrecsányi beszéde után Székely 
Ferenc igazságügyi miniszter az előtte szóló 
beszédnek néhány tévedését igazítja helyre. 
Szmrecsányi György személyes kérdésben vá­
laszol. Majd Heltai Ferenc igazítja helyre 
Szmrecsányi beszédének rávonatkozó részeit, 
majd kijelenti, hogy a községi választásoknál 
az általános választójog behozatalát nem he­
lyesli.

Farkas Pál személyes kérdésben szólal 
még fel röviden, mire á belügyi tárca költ­
ségvetésének részletes tárgyalásával az ülés 
is véget ért.

Holnap a kereskedelmi tárca költségve­
tését tárgyaljak.

Iparosak ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartestillet elöljárósága tegnap dél­
után öt órakor tartotta rendes havi ülését. 
Dávid házy Kálmán elnöklete alatt jelen vol­
tak: Kúrián Gyula alelnök, Jobbágy Imre 
pénztarnok, Kostya Janos, Ecsedi István, 
Megyeri Kálmán, Dehreczeni Károly, Szabó 
József, Ökrös István, Darvas Béla, Vass Já­
nos, Éva Péter, Ekstein Lajos, Mi-dgyesi Gá­
bor és id. Nagy Lajos. Az előadói tisztet 
Scheibner Gyula jegyző látta el. Részt vett 
továbbá még az ülésen rlr. Hnrsányi Imre 
rendőrfogalmazó, iparhatósági biztos is.

Az illésen felolvasták a rendes havi 
jelentéseket:

Ipart váltottak: Hrabéczy gőzmosógyár, 
Dominik Pál rnészáros-hent<-s, Oláh Sándor 
cipész, Megyesi János cipőfelsőrészkészitő, 
Kató Imre géplakatos, Grosz József sütő, 
Kisgerő József férfiszabó, Guttmann Sámuel 
mészáros, Tóth József borbély, Girtsis, Be* 
rényi, Nyíri asztalos, Sorbán László csizmadia, 
Palóczi Gábor cipész, ifjú Fekete Ferenc 
hentes, Olali Ferenc mészáros, Csősz János 
borbély, Szabó József cipész, Oláh János 
csizmadia, Braunfeld Lipót borbély-fodrász, 
Pick Nándor építész, Szathmari Lászlónó 
mészáros, Nagy István mészáros, Debreczeni 
Gabor szürszabó, Megyaszai Lajos hentes.

Iparukat beszüntették: Nagy Józsefné 
hentes, özv. Hrabéczy Antalné kelmefestő, 
Kató és Kővári géplakatos, Suba István 
cipész, id. Gombos Sándor csizmadia, Berko- 
vics Sámuel férfi-szabó, Schvarcz József férfi- 
szabó, Liptai J izsef asztalos, Vincze István 
sütő, Kocsis Lajos férfi-szabó, Szabó N. bor­
bély, özv. Seres Lajosáé csizmadia, Schöffer 
Hugó kőfaragó.

Felszabadított tanoncok: Veres László 
lakatos, Török István géplakatos, Medgyesi 
Gábor férfi-szab , Keresztesi Erzsébet nöi- 
szabó, Grunwald Ignác férfi-szabó, Szegedi 
Róza, Bakóczi Etelka, Éles Irma, Kormos 
Margit női-szabók, Székely Béla szabó, Fe­
kete Antal kovács, Uglai Sándor kovács, So­
vány András asztalos, Kopis Lajos pintér, 
Bot J izsef, Józsa Lajos, Elek József lakato­

sok. Takács János szijoyártó, Fülöp Béla 
Molnár János géplakatosok, Szilágyi Eszter 
női-szabó, Burai István ács, Kiss Arnold gép- 
lakatos, Kiss István kovács, Kovács József 
kőműves, Szabó Sándor féifi-szabó, Kis János 
szobafestő, Liebstem Albert kötszerész, Szat­
mári Imre kőmives, Kerek Mihály ács, Erdős 
József kőműves. — Szekeres Gyula asztalos- 
tanonedt szorgalmáért s jó magaviseletéért 
10 korona jutalomban részesítették.

M gyeri Kálmán, a fodrász-szakosztály 
elnöke szóvá tette a munkásbetegsegélyzó azt 
az intézkedését, hogy a segédek "borravalóját 
is illeték alá akarják vonni. Ezt sérelmesnek 
tartják és tiltakoznak ellene. Elhatározták 
hogy megkeresik a munkásbetegsegélyzó igaz­
gatóságát, hogy e tárgyban értekezletet hív­
jon össze. %

A hódmezővásárhelyi országos kerék­
gyártó iparos kongresszusra a debreceni ipar- 
testület Bánk József es Szabó József tagokat 
küldte ki. Az elöljáróság kimondotta, hogy 
sürgősnek tartja az ipartörvény revízióját.

Több kisebb ügy elintézésé-, el az illés 
7 óra után ért véget.

Vármegye.
A hajdnszoboszlói református egyház 

újonnan épült kö ponti iskolájának december 
hó 5-én történő ünnepélyes felavatására a 
tanügy barátait tisztelettel meghívja Béliek! 
Lajos lelkészelnök, dr. Fekete László főgond­
nok. Az ünnepély letol,;,sa a következő lesz: 
1. December 5-ikén, d-lelőtt 9 óra 20 perc­
kor a Debrecen felől jövő vendégek fogadása, 
a vasúti állomáson s onnan bevonulás. 2. Tiz 
órakor hálaadó istenitisztelet a templomban. 
Imádkozik Főtiszteletü és Méltóságos dr. Bal­
tazár Dezső püspök ur s ima előtt és után a 
hajduszoboszlói városi dalegylet énekel. 3. 
Tizenegy órakor egyházi díszközgyűlés az uj 
iskola emeleti nagytermében, melyen a meg­
nyitás és üdvözlés után Nagytiszteletü Kiss 
Feienc ur mond felavató beszédet, Bélteki 
La os lelkész-elnök pedig az építés rövid tör­
ténetét ismerteti. 4. Déli 12 órakor kőzebéd 
a körünkbe érkező vendégek tiszteletére a 
Kaszinó helyiségében, személyenként 4 korona 
részvételi dij mellett, melyre az aláírási ivek 
az egyházfiak utján köröztetnek.

• (pfiST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

— De hát ki is a lányának az apja tu­
lajdonképpen ? — kérdezte az egyik.

— Valami orosz gróf, ha igaz. Ruvalov 
a neve. Már szakított az asszonynyal.

— S micsoda csillagzat uralkodik most?
— Az angol herceg, aki amott az ablak­

ban áll. Samorisné imádja. Csakhogy e$ek az 
időszakos imádások nem tartanak ná a öt-hat 
hétnél tovább. Különben látja, van itt elég 
ismerős; sokan vannak a hivatottak és . . . 
csaknem mind választottá is lesz. A mulatság 
kissé drága, de . . .

Hogy a fiatal leánynak e párbeszéd bal­
ladára milyen vihar tombolt á. a lelkeit, i 
milyen kétségbeesés fogta el ártatlan szivet, 
hogy milyen küzdelmek foiyta le az a yvei 
jében: mindezt József nem tudta elmondani 
nekem. De tény, hogy mikora vendégek ci.á- 
voztak, Yveline bement az anyja szobájába, 
kiküldte a komornál, (aki természetesen az 
ajtónál megállt hallgatózui), azután halovány 
arccal, nagy szemekkel, reszkető ajakkal szólt:

— Anyám, tudod mit hallottam a tánc­
teremben ?

És elmondta szóról-szóra a párbeszédet.
A grófné megütközött és eleinte nem 

tudott mit mondani. Aztán mindent letagadott,

valami mesét talált ki s még az Isten nevével 
is előhozakodott. A fiatal leány zavarodottan, 
de gyanúval a szivében távozott s ettől fogva
leste az anyját.

Egy este aztán eloszlottak a kétségei, 
tetten ér e az anyját. Bement hozzá s hidegen 
szólalt meg, mint valami üzletember, aki szer-
ződés-fellételeket ajánl:

— Anyám, a következőkre határoztam el 
I magamat. Elmegyünk mindketten valami kis 
i városivá, vagy falura s élünk ott feltűnés nél- 

1 ;i!, ,>, ahogy tudunk. Az ékszereid egész
a 1 ú érne . Ha alkalmad lesz valami tisz- 
;vgv.i ember feleségévé lenni, annál jobb. 

Ha p dig ebbe nem egyezel bele, megölöm 
í magamat.

A grófné ekkor az ágyba parancsolta a 
anyát s egyszer és mindenkorra kikérte, hogy 

ilyen hangon beszéljen vele.
— Egy hónapi mcggondoló-időt adok, 

ha ezalatt meg nem változtatod, megölöm ma­
gamat, mert nem találok más tisztességes mó­
dot rá, hogy végét vessem az életemnek.

Azzal elment.
Egy hónap elmúlt, Samoriséknál vigan 

táncoltak és kártyáztak.

Yveline azt mondta, hogy a foga fáj s a 
közeli gyógyszertárból kloroformot hozatott. 
Másnap újra fogfájásról panaszkodott s ismét 
hozatott egy keveset a bóditó szerből. Vala­
hányszor a házon kívül volt dolga, mindig 
vett kloroformot s összeöntötte egy nagy 
üvegbe,

Egyszer aztán halva találták az ágyában; 
már meg volt meredve a tagjai, az arcán ott 
volt a kloroform belégzéshez használni szo­
kott álarca.

Koporsóját virágok boritották el, a 
templom fehérrel volt bevonva. A temetésen 
csak úgy tolongott a tömeg . . . kössenek 
fel, ha nem igaz ! De ha előbb tudtam volna, 
elvettem volna azt a lányt. Nagyon kedves 
gyermek volt ...

— És az anyja ?
— Sirt, mint a záporeső . . . csak egy 

hete, hogy megnyitotta újra a szalonját.
— S mit mondott ? Hogyan magyarázta 

meg ezt a hirtelen halált?
— Azt beszélte, hogy elromlott a 

kályhacső. S mivel azelőtt csakugyan gyak­
rabban történtek ilyen szerencsétlenségek, 
mindenki hitt neki.

Guy de Maupassant

Lepi 3 Bébi 1 Róza ©s“ szín szappanaBMSM
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Játék m fegyver rel.
Bandat’anságból
szGrancssétlenség.

Hiába figyelmeztették Kiss János nap­
számost, hogy ne babrálja a kezében levő 
fegyvert, nem használt a jó szó semmit, 
.{után már későn látta be, hogy jobb lett 
volna a jóakarata figyelmeztetésre hallgatni.

Ügy esett a doiog, hogy Kiss Janos 
kezébe vette a fegyvert és nézegette, bab­
rálta.

_ Nem jó ez! — vélekedett.
— Dehogy is nem jó, nagyon jó az, de 

jobb, ha kend leteszi és nem piszkálja, mert 
elsül.

— Sohse sül ez, azután meg jó kéz­
ben van!

Dehogy volt jó kézben. Babrálás köz­
ben elsült a fegyver s a kiröppent golyó 
Kiss Jánosnak a jobb karjába fúródott. BUd- 
szontmihályról, ahol az eset történt, a deb­
receni közkórházba hozták be Kiss Jánost s 
ott vették ápolás alá. A szereecsétlenül járt 
embernek nagy családja: kilenc gyermeke 
van. Nem hallgatott az intő szóra s most 
hosszabb időre keresetképtelenné lett.

Szegény napszámos embernek még egész­
ségesen is nehéz a sora, amikor kilenc gyer­
mekéről kell gondoskodni, hocy betevő falat­
juk legyen ; most pedig a családfőt ért sze­
rencsétlenség miatt egészen kereső nélkül 
maradtak a gyermekei.

Városháza.
Az uj főazámvevő hivatalbalépése.

Jeney Géza fószámvevó, a kit a múlt hónap 
elején nevezett ki a főispán, ma foglalta el 
állását és átvette hivatala vezetését.

Nem kap postahivatalt a Csapó 
kéri A Csapó kerti lakosság postafiók 
felállításáért folyamodott, ami teljesen 
indokolt kérelem, hiszen a Csapó kert­
ben több ezer lélek lakik. A nagy­
váradi posta- és távirdaigazgatóság 
most mégis arról értesítette a városi 
tanácsot, hogy a kérelmet nem teljesiti.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
csütörtökön, a főispán elnöklete alatt teljes 
ülést tartott, melyen a közg\ ülés tárgyait ké­
szítették elő.

Kertész egyleti közgyűlés. A debre­
ceni kertész egyletnek I9il. évi december hó 
3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városház 
könyvtár szobájában tartandó közgyűlésének 
tárgyai: 1. Jelentés a kertész egylet vagyoni 
helyzetéről. 2. A tisztikar megválasztása. 3. 
Határozathozatal a kertészeti telepen levő és 
az egylet tulajdonát képező többféle épület 
és egyéb hasznos beruházásoknak a város 
részére megvéte e tárgyában kelt törvényható­
sági bizottsági közgyűlési határozatra vonat­
kozólag. 4. Indítványok. A rendkívüli közgyű­
lés megbízásából Szcntessy János és Rácz 
Lajos, gazd. egyesületi titkár.

Automobilt
kik&lcsSnöz

kirándulásokra, városi kocsizásra ^ 
lakadalmakra távutazásra az w

Automobil képviselet Piac-OL 83.
Telefon 567.

Városi közgyűlés.
Vecseg főjegyző ügye.

Igeu szürke volt a törvényható­
sági bizottság közgyűlése, a legfonto­
sabb tárgy, mely nagyobb vitára adott 
volna alkalmat, az uj szervezet és a 
fizetésrendezés ügyében érkezett bel­
ügyminiszteri leirat, a december 11-én 
tartandó, rendkívüli közgyűlésre ma­
radt.

Gyorsan pergették le a tárgysoro­
zat egyes pontjait. Hosszabb vitát csak 
a borközraktár ügye támasztott. Igen 
figyelemreméltó beszédet mondott e 
tárgynál Szávay Gyula, az ipar- és 
kereskedelmi kamara titkára. Bár nem 
volt támadó jellege a beszédének, 
mégis kiérzett belőle az éles kritika. 
Valóban igaza volt, hogy az ügyet 
kellő előkészítés nélkül vitte a tanács 
a közgyűlés elé. Még csak helyszíni 
szemlét se tartottak, még azt sem 
tudták, milyen nagyságú területről van 
szó, hiszen a társaság csak 1000—1500 
négyszögölről beszélt, holott a terület 
több 5000 négyszögölnél is és csak­
nem negyedmillió értéket képvisel. 
Bizony nem árt a körültekintés és az 
alapos megfontolás az ilyen dolognál. 
Hogy mennyire igaza volt Szávaynak, 
mutatja az, hogy nemcsak a közgyű­
lés, hanem a városi tanács is kény­
telen volt hozzájárulni indítványához 
és a bor közrakt ár ügye lekerült a 
napirendről.

Foglalkozott a közgyűlés Vecsey 
Imre főjegyző ügyével is, aki a múlt 
év nyara óta távol van betegség címén 
és orvosi bizonyítvány alapján újabb 
szabadságot kért. A közgyűlés decem­
ber 15-éig megadta a kért szabadsá­
got, ha azonban állását akkor sem 
foglalja el, megindítja ellene a nyug­
díjazási eljárást.

Az uj főszámvevő, Jeney Géza is 
a mai közgyűlésen jelent meg először 
és szavazatával támogatta a tanácsi 
javaslatokat.

Apróbb ügyek.
Délután 3 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést Domahidy Elemér főispán, aki öröm­
mel jelenti, hogy szomorúságról nem kell je­
lentest tennie, ellenben nagy örömmel tudatja, 
hogv a kormány már legközelebb benyújtja 
a törvém javaslatot a del reoeni ecsetemről.

Az ügy hátrányjegyzéket dr. Tóth Emil
I. aljegyző ismertette. A vásárcsarnok ügyé­
ben dr. Fejér Ferenc szólalt fel és kívánta, 
hogy íebiuiir végéig nyújtson be a tanács 
javaslatot. Révi Nándor kívánja, hogy már a 
legközelebbi közgyűlés ele nyújtson be javas­
latot a vásárcsarnok építéséről. A tanács ja­
vaslatát fogadtak el, hogy julius hóig köte- 
leztessék a városi tanács a végleges épités 
megtételére.

Beöthy László értesítését, hogy a király 
kereski deiemügyi miniszterré nevezte ki, 
rendkívüli hidegen fogadta a közgyűlés. Meg 
az obiigát éljenzés is elmaradt. Egyszerűen 
tudomásul vették.

Néhai Kövesdy János alapítványt tett a 
koldulás eltörlésére. Az alapitó levelet a 
belügyi kormány is tudomásul vette. A köz­
gyűlés is.

Az uj szervezet jóváhagyása ügyében

érkezett belügyi leiratot azzal vették le a 
napirendről, hogy azt külön, rendkívüli köz­
gyűlésen fogják tárgyalni, a flzetésrendezés 
egyébkent életbelép.

Kihirdették ezután a nem nyugdijképes 
városi alkalmazottak biztosításain alkotott 
szabályrendeletet, melyet a belügyi kormány 
is jóváhagyott.

Megalakították a jövő évi sorozó bizott­
ságot, melynek elnöke lett Körner Adolf tb. 
főjegyző, helyettes elnökei Szabó Kálmán, 
dr. K. Tóth Mihály és Medgyaszay Miklós 
tanácsnokok, orvos dr. Tüdős Kálmán, helyet­
tes orvosok dr. Varga Emil, dr. Balkányi 
és dr. K. Szalay Béla kerületi orvosok, bi­
zalmi férfiak lettek Publig Ernő és 8zilcz 
Ferenc, helyetteseik pedig Radákovich Géza 
és Grósz Nagy Ferenc.

Két átirat.
Budapest székes főváros a sajtószabad­

ság biztosítása ügyében felírt a képviselő­
házhoz. A tanács hasonló szellemű felirattal 
kéri támogatni. Jánosi Zoltán a hírlapi biz­
tosíték leszállítását is javasolja. A közgyű­
lés a tanács javaslatát a Jánosi pótlásával 
fogadja el.

Nagyvárad város feliratát, melyben az 
egyesülési jognak törvényalkotás utján való 
biztosítását követeli, hasonló szelleművel pó­
tolják.

Névszerinti szavazások.
Következtek a névszerinti szavazások. 

Hnrmadizben való szavazással elhatározták, 
hogy néhai Torday Gábor Méfiusz-tér 2. sz. 
házastelkéből nz utcanyitáshoz szükséges te­
rületet, Gyöngyösi Sándor és neje Baross- 
utca 1. az. és özvegy Ekli Jánosné Timár- 
utca 17. sz. házastelkeit, végül a Kontsek- 
féle kertészeti telepet megvásárolják. A 
többi névszerinti szavazást levették a napi­
rendről.

Elhatározta a közgyűlés, hogy néhai 
Lókodi Bálintné Késes-u. 43. sz. a. hazastel- 
két megvásárolja a mérnöki hivatal által 
megállapított becsáron.

Borközraktár.
Nagy vita támadt a termény- és áru- 

raktár részvénytársaság kérelme fölött, mely 
szerint a borközraktár céljaira a Homokkert­
ben levő telepe előtt levő üres terület áten­
gedését kéri. A város hajlandó volt a terüle­
tet négyszögölen kint 6 koronáért eladni a 
részvénytársaságnak, azonban kikötésekkeL 
A részvénytársaság újabb ajánlatában 10 K.-t 
ajánlott a terület négyszögöléért, de a kikö­
tések mellőzését kérte.

Márk Endre a borközraktár létesítését 
közérdekű vállalkozásnak tartja, hiszen a 
homoki bortermelés érdeke az. A szomorú 
tapasztalatok azonban arra indítják, hogy 
óvatos legyen. Ezért a kikötésektől nem áll 
el. Megjegyzi, hogy a termény- és áruraktár 
részvénytársaságnál a város maga is érdekelt 
100 részvény erejéig.

Jánosi Zoltán szintén a megszorítás 
mellett van. A várost Ígéret köti, de tudni 
akarja, milyen az a terület, melvet átenged­
nek és a várost biztosítani akarja, hogy a 
kedvezményes áron átengedett terület minden­
kor a borközraktár céljaira fog-e szolgálni.

Szentesi János nyerészkedési vállalatnak 
nem ad kedvezményt. Ne legyen a város 
minden vállalkozásnak fejős tehene. Más az, 
ha kulturcélokra kérnek telket, de magán- 
társaságnak ilyen nagy ajándékot ne adjon 
a város. Van a társaságnak 4000 öl területe 
a telepén.

Freund Jenő elfogadja a tanács javas­
latát, de kiköti, hogy csak 1000—1200 öl te­
rületet engedjenek át.

Az előadó dr. Varga Elemér tanácsnok 
megjegyzi, hogy a mérnöki hivatal felmérte 
a területet, mely 3 hold 320 négyszögöl. 
(Nagy zaj.)

Szávay Gyula: Azok a keresetlen, 
egyszerű szavak, melyekkel Szentesi János

ffl'mcz József fest és vegyileg tisztit
am tm dl e>eam.'es mm <1

ruMt kifogástalanul
Gyár és főüzlet: Arany János-nloa 10. 

Fiók üzletek; Bathinyl-ntoa2. Vár-ntoa 3.
Telelőn 710. ■*.
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bií. tag a vitát bevezette, a bennök foglalt
igazságnál fogva szólóm mély hatást tettek. 
Valóban, nekünk, mai debreceni polgároknak 
erkölcsi kötelebavgünk, hogy amit a régi deb­
receni polgárok évszázadokon át összegyűj­
tőt! -k, a*t mi lépten-nyomon fejedelmi 
(jonációkkal ok nélkül szét ne osztogassuk, 

an a fővárosi példa;; t remtették meg szűk­
ít annak, hogy a varosok vigyázzanak a 

telek.osztogató iparpartoiásókkal, mert számos 
esetben a ssemermetlen telekiisérkedést mos- 
ditották elő, nem az ipart. Tehát vagy telek­
könyvi korlátozó ^intézkedéseket kell a saját 
védelmükre tenniük, vagy az ipari alapítások 
előzményeit kell lelkiismeretesen és szerző­
désesen biztositaniok. A jelen esetben a ké­
relmező iparvallalat részvényei igen előkelő 
és tiszteletremeltó kezekben vannak, de a 
pi pírok forgandók, kérdee, mily kezekbe ke­
rülnek holnap ? Városoknak az ipart és ke­
reskedelmet támogatniok kell minden áldozat- 
i 1, mert ezzel saját fejlődésüket mozdítják 
16 Elvben már ki is mondta a város, hogy 

egy borközraktar lé esitesét támogatja. De hol 
kezdődik a borkőzraktár s hol végződik az 
egyszerű kereskedelmi borpince? Az állam 
által tervezett borközraktáruk tényleg azok, 
mert üzletvitelük szabalvai altruisz tikosán 
vannak elrendezve s egész szervezetük a kis­
termelőt szolgálja. Hogy a jelen esetben köz­
raktárról van-e szó és mily jellegű közrak­
tárok, az iratokból nem vehető ki. M.nden 
anyagi támogatásra irányuló kérelem eilen- 
oldaiat az a kötelező igeret képezi, melyet a 
kérelmező vállalat tesz és biztosit. Nem hal­
lottuk a tanács elóterjessteséból, mily tervek 
szerint, mily méretű köiraktart kivan a rész­
vénytársaság létesíteni, mennyit fektet abba 
bele s müy üzletszabályokkal'kívánja kezelni. 
Nem tudjuk, mennyi az a terület, amelyről 
szó van, nem tudjuk, volt-e e tárgyban min­
dent megállapító helyszini szemle. Egy kér­
dés, amelynél egy ' 300.000 koronás telket 
30.000 koronáért akarunk eladni, megérdemli 
a közigazgatástól ezt a tüzetes bibelódést, 
hiszen épen a közigazgatás arról hires, hogy 
krajcáros ügyek hajszálhasogatásával képes 
időt tölteni.

Minthogy a kérdést kellőleg előkészítve 
nem látja, indítványozza annak napirendről 
velő levételét.

Szórav beszéde a reflektor erejével 
vüágitoUa meg a kérdést, a közönség 
feszült figyelemmel hallgatta. mindenben 
igazat is adott neki s az üssses indítvány­
tevők. a tanácsosai együtt visszavonták 
javaslataikat es Szávay javaslatai tették 
magákévá. ^

Eladott ház.
Kimondta azután a közgyűlés, hogy a 

Bethien-utca 13. sz. házat beszerzési áron 
eladja a kerületi munkasbizioeitó pénztárnak.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés a 
város pénzkészleteinek gyümölcsöző elhelye­
zésére vonatkozó tanácsi javaslatot is, t. í. a 
vár is pénzkészletét 10 debieceni pénzintézet­
nél helyezi cl.

Ismét a Hortobágy.
Ezután a Hortobágy hasznosítás ügyében 

az alábbi javaslatot tette a tárnics :
„Mielőtt a Fiz >tt.-ági közgyűlés véglege­

sen ham ózna a Hortobáryl-ól kiszakítani 
szándékolt 3000 holdnak öntözése és haszno­
sítása tárgyában a kincstárral kötendő szer­
ződés kérdésében s mielőtt érdemileg foglal­
koznék Kubik Gyula mérnöknek az eg -sz 
Hortobágy öntözése és hasznosítása iránt be­
nyújtott ajánlatával : szükségesnek tartja, 
hogy a Kubik Gyula féle tervezetre szakvé- j 
lemény szereztessék be. j

Ennélfogva e beadvány ia a vonatkozó 
iratok felterjesztése mellett felirstilag felkéri 
a földmivelesügyi miniszter nrat, hogy zzi- 
veskedjek szakvéleményt adni

1. arra, bogy Knbik Gyula mérnök 
ajánlatában körvonalozott csatornázási és 
öntözési terv keresztülvihető és az ajánlat­
ban jelzett 6 millió költség keretén belül 
megvalósitható-e ?

2. hogy esen az utón elérhető volna-e 
a talajnak a beadványban jelzett mérvű 
javítása s biztosítottnak látszanak-e as abban 
körvonalozott gazdasági előnyök ?

Ezen szakvélemény leérkeztóig a kérdés 
érdemi eldöntését függőben hagyja".

Fejér Ferenc pótlásul javasolja, hogy a 
legelőnek hagyandó 30.000 hold egy tagban 
legyen. Jánosi Zoltán nem fogadja el a pót­
lást, melyet a közgyűlés többsége is el­
vetett.

Apróbb ügyek.
Elfogadta a közgyűlés a Dóczy Gedeon 

nevére tett 260 koronás alapítvány alapitó 
levelét; a város házastelkeinek csatornázá­
sára 87.000 koronát szavaztak meg, de ki­
mondták, hogy a munka nyilvános árlejtése 
biztosi tandó.

Hozzászólás nélkül elfogadták a helyi 
vasat közlekedésére vonatnozó szabályrende­
letet. A dohánygyári munkások és homokkerti 
lakosok kérelmére megszavazták a diószegi 
úti vasnti felüljáró hídhoz nyitandó gyalogút 
költségeit. Kimondták, hog)* a Török Bálint-, 
Vörösmarty- és Nap-utcák kocsiutjait a víz­
vezetéki munka elvégzése után látják el 
kőburkolattal. A nagyerdei kertészet és az 
utcai fásítás költségeire 4320 K póthitelt 
engedélyeznek.

Néhány jelentéktelen nyugdíjazási és 
kegydij ügy elintézése ntáu Vecsey Imre 
főjegyző szabadságát december 16-éig meg­
hosszabbították, de oly kikötéssel, ha addig 
el nem foelalná állását, a nyugdíjazási eljá­
rást megindítják ellene.

Végül a főispán rór. Tóth Emil I. al­
jegyzőt tb. tanácsnokká, Hortobágyi Kmö 
közigazgatási gyakornokot tb. rendőrfogal­
mazóvá nevezte ki és miután a közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítését ma, pénteken 
délután 4 órára tűzte ki, a közgyűlést 6 óra 
előtt berekesztette.

1MUS SZÍNHÁZ
Oeuemaer hó 1, 2, 3 es 4-én.

VILÁGSZENZÁCIÓ !

A DIPLOBláS
emum

(Dr. GAJR EL HAMA)
Detektiv dráma 3 felvonásban. Az esztendő 
legnagyobb szenzációja- Felülmúlja iltgejaárt.

NEWTON detektív
szenzációs ugrása a hídról a robogó vonatra. 

Azon kJ vili
Pompás daoemberi njdmságok.

j—"j-

Első előadás pont 5 órakor. 
Utolsó előadás pont 10 órakor.

Színház.
Ma, pénteken, nov. 30-án színre kerül :

tói®
Semmti 3 folv.

A) béri.
HETI MŰSOR:

Seombetnn : Pilink», Bsinmii. B) bért.
Vasárnap délután: Bányáméért«-, operett.

• As élő halott. A jaana—poljánai re­
mete hagyatékában találtak egy színdarabot 
Állítólag Tolegtoj halála előtt évekkel Írhatta 
s csak azért nem adta át a nyilvánosságnak 
mert a drámába szőtt történet egy család 
életéből van merítve és a személyekre eset­
leg ráismerhettek volna. Vannak azonban, 
akik azt hirdetik, hogy a dráma szerzője nem 
is Tolsztoj. Egy azonban bizonyos, hogy 
ha Tolsztoj irt is ilyen színmüvet, nem 
a maga teljességében az az, amely a szín­
padokat most bejárja, hanem az átdolgozása. 
Ez pedig vajmi keveset hagyhatott 'meg á 
lényegből. A mese tagadhatatlanul érdekes. 
Protasow Fredor egy könnyelmű ember, aki 
vonzódik ugyan a feleségéhez, de érzi, hogy 
útjában van, mert azt a nő gyermekkori ba­
rátja: Karenin Viktor ostromolja a szerelmé­
vel. Mit tegyen tehát? Lelője az asszonyt, 
vagy a csábítóját? Akkor az esküdtszék fel­
tétlenül felmenti és a társadalom tapsol. De 
ő ezt a módot nem választja. Mint mondja, 
hallgat inkább a természet szavára. Klbujdcr 
sik, de előbb a folyó partján levelet hagy, 
amelyben bejelenti, hogy öngyilkosságot kö­
vet el. Így most már boldog lehet a neje az 
imadottjával és ő ebbe bele is törődik, ami­
kor felfedezik, hogy él. Maga arulja eim&gat. 
Felelősségre vonják őt is, de az azóta egy­
másra tafalt, megelégedett párt is. Protasow 
látja, hogy bár ő nagylelkű volt s legjobbat 
akarta, még is bajba döntötte őket, meri bi­
gámiával vádolva államik a törvényszék előtt 
s mindhármójukra valószínű leg Szibéria vár. 
Ezt nem tudná elviselni. Egy jól irányzott 
revolvergolyóval, mely a mellét fúrja át,' vé­
get vet mindennek. A házassagtörés problémájá­
nak ez az uj megoldása lélektanilag, amilyen ért­
hetően van motiválva, épen annyira szembehe­
lyezkedik azzal, ami általánosan igaz, a mi volta­
képpen emberi. Egy eset lehet ez a sok közül, 
de bizonyos, hogy nem mind. Mert a meg­
csalt térjek nem igen szoktak filozófusnak 
felcsapni s az ilyen romantikus remeteség, 
az ilyen élve-etiemetkezés helyett inkább 
nyúlnak a véres leszámolás eszközébe». A 
scenéria elég hatásos. Az előadás azonban 
nem nagyon aknázta ki. Zilahy játszotta a 
címszerepet nem a legteljesebb készültség­
gel, de különösen a harmadik és negyedik 
felvonásban megrázó erővel. Szépen, termé­
szetesen beszél Papp Etelka, de a hevesebb 
drámai kitöréseket nem tudja kifejezésre jut­
tatni. 0 par excellence társalgási szinésznő. 
A drámának van néhány alakja, amelyek 
egész köze.li rokonságban vannak a Gorkij 
embereivel. Ezek közül egyet, a züllött festőt 
Bérezi Ernő, egyet., a rendőrkómet Kemény 
Lajos iparkodtak megrajzolni. A Kémény ala­
kítása határozottan sikerült is. A többi közre­
működőt alig lehetett észrevenni. Az ensemble 
különben vontatott, hézagos menetű volt.

Vasárnap délután. Vasárnap délután 
Zeller Károly operettje, a Bányamester kerül 
színre, mérsékelt helyárakkal. Az operett te­
repeit Zilahyné 8. Vilma, Borbély Lili, Falusai 
István, Solti Ernő, Kassai Károly, Dési, Li­
geti és Máthé játszák.

/ya
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1843hogy milyen olcsón lehet most

Ernő férfi, k, és gyermskruha áruházában vásárolni
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Bemutató » Bonbonnierben. Ma este
lese első előadása a fényes decemberi mll- 
sorr.flk. Szil assy Etel igazgatónő, ki nem kí­
mélvén sem költséget, sem fáradtságot, ismét 
oh an mii-orral kedveskedik közönségének, a 
milyent igazán csak világvárosi színpadokon 
élvezhetünk végig. Georg Hartmann a jelen­
kor legjobb illuzionistája, a Fővárosi orfeum­
ból szerződtetve, valamint Brots. Matthews a 
főeróssvgei a műsornak. Medgyessy Jancsika 
‘eg Zolika, a 6 és 7 éves zeneművészek, kik 
legutóbb a budai várpalotában, József fő­
herceg előtt játszottak és mindenütt a leg­
nagyobb sikereket érték el, bizonyára ked­
vencei lesznek a közönségnek. Sándor Stefi 
nlóadó művésznő, cigányzene kísérettel, Har­
kányi Manci, Visontai Irén, Zulajka, kitünte­
tett szépség, Hamma Grube, Sziklay, ezek 
mind olyan nevek, hogy előre jósolhatjuk, 
hogv a Bonbonniere decemberi miisora felül 
f0gj'a múlni az eddigieket. Midőn megemlítjük 
még, hogy a kabarét vezetését Kunodi Károly, 
városunkban közismert karmester vette át és 
a Bal Tabarin éj félutáni előadását is ő ve­
zeti, előre gratulálhatunk a bajos igazgató­
nőnek, a ki naponta fellép e kiváló műsor­
ban, előrelátható sikerekkel. Helyárak mint 
rendesen 4, 3, és 1 korona. Jegyek előre­
válthatok Antalfy könyvkereskedésében.

5 Debreceni

mini ax országos köepoatl lil'.«lseivetkezel tagja
Hunyadi ntoa 17—19. Dsmelravics-palota.

Ajánlja dúsan felszerelt árucsarnokát a leg­
egyszerűbbtől a legdie-zesebb kivileiig

tsaKofosíl* 
Ebédlők
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raktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását
elvállalja. 219

Szigorúan szabott árak !
Bátorokért Jótállás, kedvez» flaetr*1 feltételek.

Debreceni Újság

A Il-lk szombat délutáni félheiy- 
áru Gyermek-előadás fényes műsora.
Mint tudvalevő, az Uranus színházban a kö­
zönség általános kívánságára Suchán ig. túl. 
bevezette a tavaly is nagy pártfogásban ré­
szesített „félhelyáru gyermek-előadásokat*, 
azzal a különbséggel, hogy az idén valami­
vel olcsóbbak az I-ső rendű helyek árai, 
illetve az esti árak felét kell fizetni. Holnap, 
szombaton délután lesz az idény második 
ilven gyermek-előadás, mely alkalomra az 
Uranus színház agilis igazgatója a következő 
rendkívül szórakoztató müs -rt válogatta össze:
1. Madár világ. (Természetrajzi felvétel.) —
2. Kék rózsa. (Gyönyörű színes mese-kép.) —
3. Misi Cowboynak "'készül. (Bohózat.) — 4. 
Maxi keresi a pósta-szekrényt. (Humoros tör­
ténet.) — 5. Gyermek őfelsége. (8zines kép. 
Amerikai történet.) — 6. Pali minden áron 
szabadulni akar. (Kitűnő humoros történet.) 
Előadás kezdete pont 3 és 4 órakor. Hely- 
árak: Páholv-üles 60 fii. Zártszék 46 fii. I. 
hely 35 fii. " II. hely 25 fii. HL hely 20 fii. 
111-ik helyen g)-ermekek 3—10 évig 12 fillért 
fizetnek.

Dr. Gar el Hatna. Megérkezett az 
Uranus színház párját ritkító szenzációja, dr. 
Gar el Hama a keleti rém. Ennél izgatóbb 
kivitelében mesteribb mozgói' nykepet még 
nem produkált a kinematográfia. Egy keleti

ceodadoktor, aki emeli-tt a legveszedelmesebb 
gonosztevők egyike, egy másik gonosztevővel 
szövetkezik, hogy egy gazdag örökösnót ejt­
senek hatalmukba. Gar el Hatna bóditó szer­
rel napokra elkábitja a leányát, akit halott­
nak velve el is temetnek. A sirbolthól kicsem­
pészett leányt otthon magához téritik, aki 
aztán hirt ad kétségbeejtő helyzeterői évéi­
nek. A leány vőlegénye egy zseniális detek­
tívet, Newfont bizza meg a gazemberek kez- 
rekeritésével. Leírhatatlan üldözés kezdődik. 
A detektív lekési a keleti expruszt, erre autón 
üldözi a vonatot, egy hídnál meg is előzi és 
ekkor egy hátborzongató salto mortaléval veti 
magát a robogó vonatra, ahol sikerül is a 
banditákat lehetetlenné tenni. Így száraz le­
írásból is érezhető, hogy a kinematográfia 
legbravurosab szenzációját mutatja be az 
Uránus színház, olyan szenzációt, melyet he­
tek óta játszanak a budapesti mozgófénykép 
színházak. A nagy sláger .mellett 3 pompás 
újdonság szórakoztatja még a közönséget. 
Az előadások, mint rendesen, pont 5 órakor 
kezdődnek. Utolsó előadás pont 10 órakor 
veszi kezdetét. Rendes helyárak. Bérletjegyek, 
melyek a pénztárnál jutányos árban kapha­
tók, mindig érvényesek. Kedvezményesára 
jegyek az I. előadáshoz érvényesek.

Oas
az üzletek elé

árukat kirakni.
A főkapitány rendelete.
A napokban egy kereskedő panaszt tett 

a bűnügyi osztályon, hogy az üzlete elé ki­
rakott áruból elloptak. Arról azonban nem 
tudott, hogy voltaképen maga Is hihágást kö­
vetett el, amikor portékáját oda helyezte.

Éppen ezért Rostás István rendőrfőka­
pitány tegnap a következő rendeletet adta ki:

Miután tudomásomra jutott, hogy 
egyes kereskedők évekkel ezelőtt a 
rendőrfőkapitányi hivataltól szóbeli, 
vagy Írásbeli engedélyt nyertek arra, 
hogy üzlethelyiségük" elébe egyes 
árucikkeket rakhassanak, avagy akaszt­
hassanak ki, ezúton értesítem az ösz- 
szes üzlettulajdonosokat, hogy jelen­
leg is fennálló szabályrendeletünk ér­
telmében üzletük elé árukat kiakasz­
tani vagy kirakni nem szabad.

Az összes ily értelmű és a sza­
bályrendelet ellenére kiadott engedé­
lyeket hatályon kívül helyezem s 
figyelmeztetem az összes üzlettulajdo­
nosokat, hogy amennyiben az árui­
kat a jövőben kirakják, vagy ki­
akasztják üzletük elé, úgy a ki há­
gd si eljárást az illetők ellen min­
den egyes esetben haladéktalanul 
folyamatba tétetem.

Debrecen, 1911 nov. 30.
Rostás István,

rendőrfőkapitány.

Most már tehát szigorúan meg van tiltva 
a portékáknak a bolt elé való kirakása, aki 
pedig ez ellen vét, az hosszadalmas rendőri 
eljárásnak és ennek végeredményeképen ér­
zékeny bírságolásnak teszi ki magát.

Újdonságok.
Az utolsó négyes.

December 1.
Nem arról a sok figurás táncról 

beszélek, amely csárdással végződik 
s amelynek során az arany ifjúság, 
pezsqőmámorosan tépázza meg Hamlet 
űlozofíáját és harsány csatakiáltással 
jelenti ki: „Soh’se halunk meg!* . . .

Nem. Nem erről van szó, hanem 
erre a nohány sor írásra más adott 
alkalmat. Ma reggel abban az időben, 
amikor a szorgos boametervilág — 
szinte jobb ügyhöz méltó buzgalom­
mal — igyekszik a sáros utakon át a 
hivatalokba, a Főutcán végignvargalt 
egy nyalka négyes, bakján egyenruhás 
inas.

Nem uraságoktól levetett érzel- 
gés ez, hunom valami őszinte mélaság 
markol az ember lelkebe, amikor cgv 
ilyen, szinte már divatjátmulta jármü­
vet lát.

A jelen, benzinszagos, tőfőgo 
gépkocsik kai telihatár mesgy éjéről sas- 
szárnyalással röppen vissza a múltba 
a gondolat, amikor keresztül-kasul az 
ország utjain hetyke, büszke négyesek 
száguldozlak.

— Hajrá! Az egyik, fobérlelkü, 
leányos szeméremtől piruló arájához 
röpítette a szorelmes ifiut, a másik 
büszke lovai felett azért csordült meg 
idegesen az ostor, mert falvak urait, 
kastélyok nábobjait gyászba röpítette 
a négy paripa, amikor egy-egy régi 
családfa utolsó ága letört és az ódon 
kripta fölött megfordították a családi 
címert! . . .

— Csak előre! . . . Hogy ficán­
kol az ostorbegyes . . . hogy csillog 
az ezüstös patkó! Vágtában a kastély 
felé, amelynek szárnyas tölgyfa ajta­
jára épp abban a pillanatban nyomja 
rá a pecsétet az executor, amikor az 
uraság leugrik a bakról és gőgös len­
dülettel veti oda a gyeplőt a dolmá­
nyos inasnak . . .

— Fizetünk! Le a pecséttel! 
Félre a hyénákkal s ahogy fejedelmi 
büszkeséggel tárul ki a nagy szár­
nyas ajtó, az uraság mosolyogva szól

— Pista te! Füstölőt! . . .
Aztán még egy sirató, szomorú 

kép ! Gyászosan komikus fonáksággal, 
a lórugastól remegve kapaszkodik fel 
a négyes bakjára az ,uj gazda*. Az, 
aki eddig csak kalaptalan fejjel mert 
megállani a méltcságos ur előtt, aki 
most daliásán süvít bele lovaglóvessző­
jével a levegőbe és fütyőrószve, gya­
logszerrel ballag kifelé az ősi jusbóL, 
arra a tarlós főid felé, a melyen vala­
mikor neki hullámzott az arunykalá- 
szos búzaföldek napcsókos tengere.

. . . S mintha ennek az emlék­
képnek a széttolódó rámái közül vibar- 
zott volna be az uj aera szélvésze. 
Mind több családi sírboltból ősinél bo­
rospincét a kegyetlen kalmárszellem! 
Nagy . . . nagy temető fakad Magyar- 
országon, az utolsó rudas paikocsatto- 
gása nyomán . . .

Nagy temetője a szép, a daliás 
Magyarországnak.

\ .. És olvágtat mellettem a Fő­
utcán a négyes ... s a hogy elvágtat,

~ ' ' M r ■■ M nőidivat termeiKewáes Gyula es Varsa 55-
SL » . .til női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátokOSÜF,l ß£5 Isii UlGOSlSa&OK leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák

iTii iniiiiiiiii liiiiimiii.......ni színházi és esti köpenyek divatszinckben. .... ..............
Csipke s Byeeta és szőve .blousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.
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hozza, viszi magával a tekintetemet, 
beteges horgászol föl sipít a hátam mö­
gött valami nyavalyás gépkocsi! , . .

* Személyi hir. Papp Miklós nagy­
váradi pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos, 
togaap Debrecenben időzött.

* ősei rügyfakadáa. Szegre a búval!
Ijámpakaróra az őszi melanchóliával és aztán 
tedd zengjenek a tavaszi dalok, az idény- 
költők kobzai. Használják ki a kínálkozó al­
kalmat és recsegjen a rim a zöldelő fiiról.
illatos ibolyáról és csókos szerelemről. Mert 
dacára december 1-jének, tavasz van nálunk I 
Fellegtelen égboltról tűz alá a nap sugár­
kévéje és — tessék megnézni — egyes ker­
tekben rügyeznek a gesztenyéink. Még né­
hány nap és Télapó zsengén zöld, üde fa­
levelekre fogja hullatni selymes hópihéit!

* A debreceni férfimbe szabászok
egyesülete András napján testületileg tisztel­
gett Prelovszky Andrásnál, az egyesület disz- 
elnőkenél. Preiovszky az egyesület tagjait 
megvendégelte, akik sokáig ünnepeltek a 
derék elnököt.

* „Csokonai-ünnepély a ref. tanító­
képzőben. A tanítóképző intézet ifjúsága ál­
tal rendezendő .Csokonai-ünnepély* iránt 
széleskörben nagy érdeklődés mutatkozik. A 
kibocsátott jegyeknek már tekintélyes része 
lefoglaltatott. S azt az érdeklődést, amely 
ezen ifjúsági ünnepély iránt mutatkozik, ter­
mészetesnek is kell tartanunk. Az az ifjúság, 
amelyre a jövő nemzedék nevelése vár s 
amely ezen eszményien szép és nemes hiva­
tást megérteni is tudja, mindenképen érde­
mes arra, hogy a nagyközönség minél nagyobb 
érdeklődéssel kisérje működését. Derék tani- 
i jelöltjeink ezen ünnepélyükkel is méltón 
dokumentálják, hogy mindenképpen a kor 
színvonalán állanak s fogékony lelkűkben 
gyökeret vert a XX-ik század modern szél­
iemé. Mint már jeleztük is, a műsor minden 
egyes száma kitűnően van összeválogatva. 
De különösen ki keli emelnünk Horváth Béla
4. o. tanuló zongoraszámát, aki Beethoven: 
Op. 27. No. 2. cis moll Sonatáját (quasi una 
laníasia) fogja előadni. Horváth Béla művészi 
képességét már ismerjük, de hisszük, hogy 
ezen működésével még a legkényesebb zenei 
Ízlést is ki fogja elégíteni. Itt jegyezzük meg, 
hogy a helyárak a következők: 1-ső rendű 
ülőhely 1 korona 20 fillér, Il-od rendű ülő­
hely 70 fillér, állóhely 40 fillér. Jegyek előre 
válthatók Csáthy Ferenc könyv- és zenemű 
kereskedésében.

* Uj iparosok. Az ipartestület tegnap 
tartott ülésének egyik fontos tárgya volt az 
iparosta noncok felszabadítása. Harminchét 
iparos tanulónak adták ki a szabaduló leve­
let, Debrecen tehát a tegnapi napon harminc­
hét uj iparossal szaporodott. A felszabadított 
tanulók legnagyobb részé a kőmives es csiz­
madia szakmában dolgozik.

* A Zenekonzervatórium Liszt ün-
nopc. Zsúfolásig megtelt terem előtt ünne­
pelte tegnap Liszt Ferenc nagy hazánkfia 
születésének 100. évfordulóját városunk fiatal, 
életerőtől duzzadó zenei tanintézete, a deb­
receni zenekonzervatórium egy minden izében 
fényesen sikerült hangverseny keretében. — 
Megnyitóul megszólalt' Schubert befejezetlen 
H-tnol szinfoniájának 1. tételé. Az intézet ez 
alka ómra kibővített zenekarának pompás ösz- 
játéka, lendülete, színezése általános megle­
petést keltett; a felhangzó nagy taps egy­
aránt szólt úgy a jeles karmesternek, Maják 
Károlynál:, mint a derék testületnek. Majd 
Dávid Kató clszavalta nagy tetszés mellett 
Vörösmarty Liszt Ferenchez irt ódáját. Fíiredy 
F. Gusztáv zenekonzervatóriumi titkár formás 
beszédben méltatta a mestert, mint zongora­
művészt, zeneszerzőt és minden csepp véré­
vel hü hazafit. Harsány! Jolán két Liszt-dalt 
adó t elö szépen csengő hanggal. Szűcs 
G - v Me del soll ti versenymüvének I. téte­
lé ?! ;i::.'V I! •'adásáról tett tanúságot. Liszt
l-'7-i: zsv ; trat Mato'ay Irén énekelte zongora, 
harmonium és hegedű kíséret mellett, a rit­

kán hallható müvet nagy érdeklődéssel hall­
gatták. Majd Goens és Popper darabokat 
játszott gordonkán Varin Ferenc, szép tónus­
sal és ügyes technikával. Uhcr Amadil Liszt 
Lőréiévé t énekelte nagy inteligenciával és 
szép előadással, majd Mulder Staccato pol- 
káj^f. Technikai készültségével, különösen 
bámulatos staccatóival valóságos tapsvihart 
aratott. Szabó Emma és Boross Anna Liszt 
Don Juan ábrándját adták elő két zongorán, 
precíz összjátékkal s bravúros technikával. A 
hangversenyt az intézet vegyes kara zárta be 
egy Szent Erzsébet legendájabeli 6 szólamu 
karral, melynek szép, színes előadásáért Húsz 
Lajos vezénylő karnagyot illeti őszinte elisme­
rés, — E hangverseny újból igazolta, hogy a 
P. Nagy Zo lán vezetése alatt álló intézet 
művészgárdája teljes odaadással, fáradságot 
nem ismerve küzd zenekultúránk fejlődéséért, 
a szereplők jelenv.olt hozzátartozói pedig azon 
megnyugvással távozhattak, hogy gyermekeiket 
komoly, gondos, lelkes paedagogusok kezé­
ben tudják.

* Tegnapi halottak. .Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a Következő haláleseteket jelentették be : 
Tasi János ref. 65 eves, özv. Müller Jánosné 
ref. 78 éves, Vincze Ernő ref. 23 éves. özv. 
Sándor Mihályné ref. 75 éves.

* Újítás az internrbán telefonnál.
A magyar királyi posta és távírda vezérigaz­
gató saga 8687/1911. sz. rendeletével megen­
gedte, hogy a távbeszélő állomások előfizetői 
sa át állomásukról, biztosíték nélkül is foly­
tathassam k interurbán beszélgetéseket abban 
az esetben, ha a beszélgetési dijat a távbe­
szélő hivatalnak előzetesen beküldik, vagy a 
hivatalnál előre lefizetik.

* Felolvasás és hangverseny. A
„Kaiholikus Népszövetség* debreceni szerve­
zete 1911 december 3-án délután 5 órakor a 
róni. katli főgimnázium tornatermében ünne­
pélyt tart, melyre a t. c. közönséget ezennel 
meghívja az igazgatóság. Műsor: 1. Hymnusz, < 
Énekli a közönség. 2. ,A német munkás­
mozgalmak*, felolvasás. Tartja: Kresznerics 
Gy. Ferenc múv. hivatalnok, helyi igazgató.
3. Tornácomon, * Költemény. Irta: Tompa 
Mihály. Szavalja: Fuszek Ilona k. a. 4. A 
„kntholikus gyermekvédelem és a társa­
dalom“, szabad előadás Tartja: Kernényfy 
K. Dániel, Esztergom-vizi városi plébános, 
szentszéki tanácsos. 5. Magyar Ropsodia. 
Zongorán előadja: Albert Lujza k. a. zongora 
tanárnő. 6. Szózat. Énekli a közönség. Be- 
lépti-dij nincs. Önkényes adományok köszö­
nettel fogadtatnak. Este 8 órakor az .Angol- 
királynő" fehérterinében társasvacsora étlap 
szerint.

* Moglopott vRskereskedö. Tóth 
Gyula vaskereskedő raktárából néhány hét 
óta rend-zeresen tűntek el a szerszámok és 
egyéb árucikkek. A károsult panasza folytán, 
Dohos Janos rendőrbiztos nyomozott, aminek 
meg is lett. az eredménye. Az agilis rendőr­
be, tea csakhamar kézrekeritette a tettest. 
Simon Gábor személyében, aki tettét be is 
ismerte. Ma atkiserik a kir. ügyészséghez.

* Kincsek a rejtett nyíl ágban. 
Kecskemétről Írjak: Nyirpusztán egy, a föld­
re ngvs által összeomlott b iz falait most szed­
tek széjjel, hogy azt újra felépítsék. Az egyik 
szoba falában rejtett nyilast találtak, mely­
ben harisnyában kilenc darab 100 forintos és 
hat darab 50 forintos bankjegyet találtak 
teljesen ep állapotban. A ház jelenlegi tulaj­
donosának nagyany a, ki zsugoriságáról volt 
ismeretes, rejtette el a pénzt és halála után 
hiaba kutatták a készpénzorökseget. A forga­
lomból kivmt bankjegyek értékesítéséért a 
tulajdonos az Osztrák-magyar bank igazgató 
ságához folyamodott.

* Meglopott kocsigyároe. A Riesz 
Henrik kocsi gyáros Hatvan-ntca 54. sz. alatti 
lakásáról a múlt napokban több, mint hétszáz
korona értékű női ékszer eltűnt. Az ellopott 
ékszereket Dobos Jó :sef rendőrbiztos fárad­
ságos kutatás után megtalálta es a tetteseket
is kinyomozta.

* Női ét férfi tamburazenekar. \
Nemzeti kávéházban ma és mindennap első­
rendű, tíz tagból álló női és férfi lainbura 
zene és dal társulat hangversenyez u közlő d- 
velt Kovács Henrik, Jambó és népdal énekes 
valamint Lantos Gyula ének és tánc humo­
rista közreműködése mellett. Kezdete este 
8 órakor. Szabad bemenet. Kitűnő italok. 
Pontos kiszolgálásról gondoskodik Rózner A 
Nemzeti kávés. Minden vasárnap 3—7-ig 
hangverseny. 5

* Leégett erdő. Tegnap este a kits -
báródi határban hatalmas tűz Ián gok csaptak 
fel az úrbéresek erdejében. A lakosság azon­
nal hozzáfogott a tűz lokalizálásához, azon­
ban a munka igen nehezen ment. Csak óriási 
erőfeszítés után sikerült a tűz tovaterjedését 
megakadályozni. Ive egeit üt hold erdő. A tűz 
délután 5 órakor keletkezett valamelyik pász­
tor vigyázatlanságának a következtében. A 
csendőrség erősen nyomoz, hogy a gondatlan 
pásztort kézrekeritse.

* Eltűnt ruhaneműik, Rozner Ármin 
kávéháztulajdonos lakásáról az utóbbi napok­
ban több rendbeli ruhanemű tűnt el jelenté­
keny értékben. A lopással a rendőrség egv 
asszonyt gyanúsít, akit alapos okok alapjait 
tegnap le is tartóztattak.

* Ég as adókönyv. AJváca, egy kis
oláh község Aradmegyében. Nagyon kis köz­
ség és nagyon szegény emberek lakják. 
Ványadt, sapadt arcukon ma mégis az öröm 
pírja ragyogott. Eddig ki nem derített ókból 
kigyuladt a községháza, amely a nagy szél­
ben hamarosan hatalmas lángokkal égett. A 
csendőrök puskatussal zavarták a népet a tü­
zet oltani, de azok nem mentek.

— Hadd égjen oda az adókönyv — 
mondták boldog mosolylyal, nézték az adó- 
könvvet pusztító tüzet. A községháza teljesen 
leégett.

* Kemény és puha kalap újdonságok 
4 kor.-töl 12 koronáig Lengyel Samunál.

* Magyar Messenger boy vállalat, 
gyors, pontos és olcsó. Díjszabás negyed­
órán kint 30 fillér. Telefon 612. (Antalfy cég.)

* Hajnal mulató. Ma mutatkozik be a 
Hajnal mulatóban az uj decemberi műsor, 
melynek kereteben a fővárosban oly köz­
szeretetnek örvendő Gyöngyi tréfás magyar 
kettős is fellép. Gyöngyieknek ez az első 
vidéki fellépésük és innen egyenesen Francia- 
országba mennek. Fellépnek azonkívül : Holló 
Gitta, Ftiludi Olga, Garni Maca, tizegáll Mici, 
Visontai Irén cs Herczeg Szerafin. Ssinre 
kerülnek uj magán és párjelenetek. E műsor­
ból is látható, hogv a társulat nem lesz 
rosszabb az előbbinél.

* Életkü képnagyítás, előny"s áron 
megrendelhető Harmathynál, Ftivészkert-u. 14. 
Minták megtekinthetők!

* Harisnyák, kéz tyűk legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vigyázz! Kékre festett kirakat. 
Vigyázz ! 1 Mielőtt a t. hölgyközönség téli 
és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a 
kirakatokat megtekinteni, melyeket Csókás 
Elemér nr, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett, Az árak verseny nélküliek. Ifj. Molnár 
Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
színházzal szemben.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Ne keresse a régi helyén a Rózsa
Lajos női divatát uházát, mert most már az 
Alföldi Palotában, a Bikával szemben talál­
ható. Japán ujju divatos raglan, tegethov 
színes kihajtóval 10 forint. Angol Himalaya 
köpenyeg, fregoli 15 forinttól. Plüs és szőrme 
árukban óriási választék. Női kaiapmodelek 
leszállított árban. Olcsón, jót csak Rózsánál 
vásárolhat, a Bikával szemben.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Gyórfi testvérek, Plac-o. 30.

w
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* Divat Maion decemberi száma 60
fillér Negyedévre, házhoz küldve 3 K Antalfy 
József* könyvkereskedésében.

* Ssfinyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* vígyáss! Kékre festett kirakat 
V«»vá3r! Kérem a t hölgyközönséget; a ka- 
ráSeonyi kirakatokat megtekintem, kirakatok 
’•letrtekúitéae látványosság, az árak rerscny- 
uélfcfiiiek. A kirakatok rendezésé* csakis Ele- 
mér tsr okleveles tóvárosi kirakat rendező 
rendezte. Wj- Molnár Lakács Kossuth- és 
B:;ttyhány-uica sarok, színházzal szemben.

* Ártatlan Ssnsai, ,A pécskai cigány- 
soron* .Fecském hova szállsz*. .Asszonykám 
"dj egy kis kimenőt', kitűnő gramofonlemez­
felvételek egyedül Molnár Testvéreim«, Egy­
háztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

* Friss Újság naptára 1912. évre ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
árusítóknál.

* Dr. Láng esanatórimnába felvé­
tetnek — ekne és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök tran- 
clmisatióhoz, arsonvaiisaíiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényíflrdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cint : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló fel vetetik.

A leány meggondolta és megfontolta és 
pedig eleinte el eg józanul megfontolta a kér­
dést. Nem engedett a csábításnak, hanem a 
bűnügyi osztályra ment s megtette feljelen­
tését Ennek alapján fogta el és vette fel­
ügyelet alá a rendőrség a leányt, aki azt 
vallotta hir szerint, hogy nem tudta, hogy 
hiba az, amit elkövet, ö csak javát akarta a 
leánynak. Később az is erre az álláspontra 
helyezkedett s visszavonta a panaszát. Nem 
kívánta a leány megbüntetését, aki ellen áron­
ban hivatalból tovább folytatják az eljárást.

Kitüntetve a Bácsi, Pártái és Londont klimtásekon 
arany éreramci es ekteveltel. =====

Meghbtéstőleredé csaa 
höszvény és rétim

étién a legtöbb 
hAxtsrrr a hires

tollai! fenn

Hatása aéiactr esetbe# 
mettepő, amennytben e-ak- 
rahbsn ilttltebb esetrVbát 
is mir etysatri tfedhrast»- 
lísníl a TaMalmkfcal telje­
sen intxaittoieu.

Fog ás fejfájást 8 sere 
statt messzit irtot. E*> 
■agy Öreg Ara 2 kor. tel­
les használati «lüurtttsssi. 
aphaté a WeUló ts ko­

szit® 32-1L

KéSfltóHL 8. 
Színház mellett.
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Csábítás szerelemre.
Letartóztatott artistanő.

A debreceni rendőrség tegnap letartóz­
tatott egy fiatal, feltűnően szép leányt, aki 
nek nagy szüksége van arra, bogy ilyen in­
gerlőén bájos legyen, mert hiszen, mint ki­
derült. ebből ól. Aszal van gyanúsítva, hogy 
eo-y debreceni leányt szintén erre a eserelmi 
pályára »kait rábírni. Az eset részletei 
ezek :

A leány egy jobb család gyermeke, 
«süléi azonban eíssegényedtek. Apja Nagy­
varadra kóltöeött H bizony rászorul a mások 
tamogataeára is, hogy magát fenntart­
hassa.

A leány évekkel ezelőtt kirepült a csa­
ládi fészekből Kelment Budapestre, ahol egy 
ideig a Casino de j^aris című éjjeli mulató­
nak volt csillaga. Allitósa szerint hozzátar­
tozói azt hitték, sőt talán még most is abban 
a feltevésben vannak, hogy irodába jár s 
úgy koreai kenyerét.

Kz azonban messze járt a valóságtól, a 
mely röviden annyi, hogy az artista leány 
Budapesten megismerkedett egy nagyváradi 
előkelő nrral. Kérésére elment vele Nagy­
váradra, ahol azóta a gavallérja kitartja.

Ennek áronban van egy jóbarátja, a ki 
szintén vágyott egy ilyen meghitt, bizalmas 
barátnő után. Az anyagi áldozatkészségtől 
természetesen, ő sem riadt vissza.

A leány vállalkozott, hogy majd választ 
és hív számára Nagyváradra egy leányt. 
Ezért kedden este Debrecenbe jött, a hol 
három héttel ezelőtt megfordult. Ekkor látott 
meg itt egy egyedül álló hivatalnoknőt, a ki 
22 éves és úgy értesült, hogy a szive mele­
gen dobog.

Előbb tehát felkereste és személyesen 
beszélt vele. Meg akarta győzni arról, hogy 
jobb helyzete lesz, mint most. Gondoskodnak 
róla és az elet oly szép ...

Később aztán levelet irt neki, melyben 
megismételte az ajánlatát. Sorait így vé­
gezte :

Tegye mérlegre az élet mJiéz súlyai, 
gondját, gondolja át, hogy egy függetlenül 
álló leányt sorsa mindig utolér és nem 
mindig ilyen kedvezően. Most Isten vele a 
viszontlátásig.

Táviratok.
Drágasági pótlék.

Budapest, nov. 30. A pénzügy­
miniszter rendelet-e holnap jelenik meg 
a hivatalos lapban, mely szerint az 
állami tisztviselők IX., X. éa XI, a 

; vasútiak pedig a VII., VIII. és IX. fo­
kozatban 200. a di,jnokok, pénzügy­
őrök. altisztek pedig 100 korona drá­
gasági pótlékot kapnak egyszersmin- 
denkorra.

Fényes László sajtópere,
Budapest, november 30. Fényes Laffisió 

hírlapíró ellen sajtópert indított a vakok or­
szágos egyesületének gondnoka az ebene 
intézett támadásokért. Fényes László kérte 
az üsrynek esküdtszék elé utalását, de a .tör­
vényszék elutasította kérelmet és az ügy 
tárgyalását elrendelte.

A kínai forradalom.
Peking, nov. 30. Ttmkochang tá­

bornok annak jutalmazásául, hogy be­
vette Hanjangot, császári ediktummal 
a bárói méltóságot kapta. A forradal­
már flotta egy része visszapártolt a 
csáezárhü flottához. Kalganba, Csing- 
vantaoba és Takuba újabb csapatokat 
küldtek, hogy a forradalmárok előnyo­
mulását megakadályozzak.

London, nov. 30. A kínai császári 
csapatok nagy küzdelem után vissza­
foglalták a forradalmároktól llaniangot 
ég a városban borzalmas vérfürdőt 
rendeztek. Nemcsak a férfiakat, hanem 
a gyermekedet és asszonyokat is fel­
koncolták, a népet pedig ezrével szo­
rították neki a folyónak.

Nők a hitközségben.
Arad. nov. 30. Az aradi izraelita hit­

község elhatározta, hogy a hitközséget újjá­
szervezi és a hitközség választmányában a 
nőknek is helyet ad ugyanazokkal a jogokkal, 
amelyekkel a férfiak bírnak.

Miniszterválság Fersiában.
Teherán, nov. 30. A parlament 

tegnapi ülésén jóváhagyta az uj ka-
binetalakitást Sarasa és Saltaneh el- 
elnöklete alatt.

Dummer Au^uszt — nem sértés.
Badapeut, nel vember 30. Kubiayi Géza 

munkapárti kepvren >16 ina a Bzmreceányi be­
széde alatt többsz» " rászólt Zboray Miklós 
néppártira : Dumimi r A nemzt. Zboray ezért 
provokál latta Kubai* yit, aid azonban kijelen­
tette, hogv becallleÁ nben nem akarta tier- 
teni Sborait. A segédek békésen intézték el 
az ügyet.

Klsülyedt magyar hajé.
Bordeaux, nov. 30. A magyar­

keleti hajóstársasi'g, „Szent István“ 
nevű hajója összeütközött egy spanyol, 
gűsöasel. A magyar hajó elsüllyedt, de 
legénységét sikerüli megmenteni.

Orosz,—perzz» % konfliktus.
Pété rv ár, novomlöer 30. A teheráni 

orosz követ a perzsa kormánynak jegyzéket 
adott át, a melyben mt követelik, hogy 
Perzera a tisztviselői áll Sásokat rendezze és 
idegeneket csak az orosz es perzsa kormá­
nyok közös megagyezú sével alkalmazzon. 
Egyben Schnei er és Le Cofrelle pénzügyi 
tisztviselők azonnali e!b<#osátását követeli a 
jegyzék. A jegyzéknek továbbá nltimátum- 
jelioget kűlesöönz az a® orosz követelés, 
hogy a perzsa kormány 48 óra alatt fizesse 
meg az orosz expedíció kéltségeit, mert el- 
tonkező esetben a Restben concentrált orosz 
hadtest azonnal megkezdi bevonulását az or­
szág belsejébe.

Az olasz—török háború.
Róma, nov. 30. Ah class hajóhad 

a Benn erődöt 2 mórtíöidról bombámat, 
úgyszintén a Takisra erf»döt is, melyet 
sikerült elfoglalni az olaszok 22 ha­
lottat és 44 sebesültet, ív törökök 156 
halottat éa 160 sebesültet vesztettek.

Konstantinápoly, növi 30. Póré­
ban a rendőrség 9 álruhád cdasz ka­
tonatisztet elfogott éa azokat kiuta­
sította.

Becs, nov. 30. Mint a Reichspost 
hja, Olaszország kilép a hármas szö­
vetségből és as angol—fiz meló—orosz 
szövetséghez fog csati aki oml A lap
kijelenti, hogy hírét minden cáfolat 
efiecére is fbntartja.

tfacakit&• után öngyilkossága
Budapest, november 30. Gábor Margit 

volt hivatalnok nő, aki előkelő családból esar- 
masó fiatal emberrel folytatott vissotiyt, aki 
lakást is tartott neki és a bázbeiiek előtt 
vőlegénye gyanánt szerepelt, ma délután 
szivén lőtte űragát és meghalt. Az öngyil­
kosság az állítólagos vőlegény távozása után 
történt, akivel bevoa jelenete volt.

Kirabolt varsuti pénztár.
Koluzsrúr, november 30. A b&nffy- 

bonyadi vasúti pénztárt ismeretien tettének
feltörték, de csak sz 5000 korona papírpénzt 
vitték el, mig a 200 korona körüli ezüstpénzt 
ott hagyták.

Az orosz rendőrség szennyese.
Pé torvár, nov. 30. Az orosz birodalmi 

duma mai ülésén Makarov betogyminisstar 
válaszolt a Bagrov-féln merénylőt alkalmával
előadott interpellációkra. Makarov a leghatá­
rozottabban visszautasítja azt a vádat, mintha 
a szeptember 14-iki merényletben a rendőr­
ségnek is része volna. Tiltakozik ax ellen, 
hogy a rendőrséget azzal gyanúsítsák, hogy 
Bagrovot agent provokateurnek szer ődtette. 
Bagrovot a saját hívei biztatták a merény­
letre, a rendőrségnek abban semmi szerepe 
nem volt. Bagrov áruló volt és nem agent 
Provokateur. Azután elítéli a belügyminiszter 
a, liberális sajtót, amely állandóan izgat; 
a demokrata köztársasági eszmék érde­
kében. ____
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A legoj&bb szabásé kész

reform-fűző
kapható

kezdve

Ei'fi Rózánál
Plac-iL 42.

Huni 'iriával szemben. Mérték 
szer inti füzót, haskötőt, mell- 
tartr>t jutányosán készítek, tisz­
títást javitáii elfogadok. 171

Csel&dsors.
megakadályozott öngyilkosság.

Aradon. Szaihmáry Béla rendőrbiró szó- 
bajában jellemző és megrendítő esemény ját­
szódott le. A renciőrbiró embersége, belyes 
I tele te es érző szive két ember életét men­
tette meg.

Kedden beállított a rendőrbiró elé 
Schwarc Ignác aradi korcsmaros megbízásá­
ból annak nővére., Weiner Gusztávné és pa­
naszt tett a fivérénél szolgáló Szász Mária 17 
éves, cselédleány ellen, a ki eltávozott fel­
mondás nélkül ;t helyéről. Kérte a viseza- 
vezetteteaét. Szz.thmáry dr. megidézte sürgő­
ben a cselédet sás miután az bevallotta, hogy 
igaz a vád, elrendelte: rendőr vigye vissza a 
szolgálati helyé’.-e a leányt.

A cseléd neonban aznap este ismét el­
szökött és Bogdán Qytirgv borbélymesterhez 
költözött.

Tegnap reggel újból megjelent Weinerné 
es arra kérte n bírót, vezettesse vissza má­
sodszor is a cselédet és büntesse meg szi­
gorúan. Előállították Szász Máriát, aki azon­
ban a borbély társaságában jelent meg.

— A leány — mondotta a férfi — az 
én felszólításomra és biztatásomra hagyta el 
a helyét, ahol már egy év óta szolgál. Én 
ezt a leányt igaz szívvel szeretem, az is 
engem és mi egybe akarunk kelni. Nemrég 
nyitottam üzletet és minthogy egyedül álló 
ember vagyok, szükségem van arra, hogy 
valaki segédkezzék nekem. Ha Istent ismer 
a biró nr, ne tegyen két embert boldogta- 
anna. ne vezettesse vissza Szász Máriát. 
Becsületes iparos letemre nem érem túl a 
-zégyent, ha a menyasszonyomat rendőr ki­
féri végig az utcán.

- Ragaszkodom a leány visszavezeté- 
ehez — mondotta Weinerné •— mert a fivé- 
em korcsmáros és cseléd nélkül áll.

A borbélyon láthatólag óriási izgalom 
vett. erőt erre a kijelentésre. Egész testében 
remegni kezdett, sírásra fakadt és kezeit 
összetevő könyörgött, hogy ne tegyék s/eren- 
esétlené őket. W'einerné hajthatatlan maradt. 
A bíró lépett közbe, és ó maga is szóval 
igyekezett meggyőzni az asszonyt, hogy kö­
vetelésétől elálljon, de semmi sem használt.

— Akkor mindketten meghalunk — 
szólalt meg Bogdán és zsebe felé nyúlt, hogy 
revolvert vegyen elő, a maga és a leány 
elpusztítására. Mielőtt ezt megtehette volna, 
dr. Szathmary és Levicky Dezső tisztviselő 
megakadályozták és a fegyvert elvették tőle.

— Asszonyom — szólalt, meg az izgal­
mas jelenet elmúltával a biró — én a hely­
zetet úgy ítélem meg, hogy bírói hatalma­
mat nem szabad gyakorolom. Itt büntetés­
nek helye nincs és a leányt vissza nem ve­
zettetem, mert ennek a két embernek a jö­
vője, sorsa, élete ezt igy teszi indokolttá. Itt 
megértésre és nem törvényre van szükség, 
lássa be, hogy katasztrófát okoz. ha a felje­
lentéshez ragaszkodik.

A biró szavai sem értek el hatást a 
panaszosnál, azonban annyira megrendítették 
a borbélyt, hogy az eszmeletét vesztve, ájul­
ton vágódott, el a padlón. Gyorsan orvost 
hivattak az orvosi hivatalból és magához térí­
tették a fiatal embert.

— Ha ezek után is fenntartja a pana­
szát — mondta a biró — akkor én újból 
kénytelen vagyok kijelenteni, hogyha itt igaz­
ságot szolgáltatnék, az lenne a legnagyobb 
igazságtalanság. Minthogy azonban önöknek 
az állítása szerint — anyagi káruk van, ha 
a cseléd elhagyja a helyet, cn kezeskedem 
arról, hbgy minden karuk megtérül.

Ez az érv hatott. A vőlegény lefizetett 
tíz koronát, hogy a menyasszonya helyett 
más cselédet fogadjanak a.ra az időre, a 
mennyit Szász Máriának még a helyén kel­
lett volna töltenie.

Kézrekerült
sikkasztok.

Letartóztatott nászutasok.
A Hollandi Életbiztosító Társaság két 

tisztviselője, névszermt Bíró Béla és Makkos 
Géza, harmincezer korona elsikkasztása után 
két leánynyal megszökött. A rendőrség jár­
tasságának és éberségének köszönhető, hogy 
a szökevényeket Veszprémben szerencsésen 
elfogták és már visszakésérték őket Buda- 
pzstre. A rendőrség munkáját megkönnyítette 
az, hogy a Gépforgalmi Társaság igazgatója, 
akitői a sikkasztok automobilt vásároltak, 
elég körültekintő volt és oly ntasitást adott 
a Boffőrnek, hogy a bűnösök kózrekeritését 
lehetővé tegye.

A kézrekerités és 'letartóztatás részle­
teiben vannak humoros mozzanatok is, ame­
lyek bizonyítják, hogy milyen ostobák voltak 
sikkasztok s mily szánalmasan és nevetsége­
sen viselkedtek, amikor a rendőrség kezeibe 
kerültek. Ezekről az alábbi tudósításban szá­
molunk be.

A mikor Biró Béla és Makkos Géza két 
hölgvike kíséretében (akiknek egyike áldott 
állapotban van) megérkeztek Veszprémbe, 
azonnel a Korona kávéház elé hajtattak. Ott 
két külön szobát, béreltek. Meghagyták Ko­
morjai László soffórnek, hogy legyen készen 
másnap reggelre az autóval, mert folytatni 
akarják útjukat Grác felé. Azután visszavo­
nultak a szobákba és lefeküdtek.

Komorjai azonnal feladta a táviratot gaz­
dájának, a Központi Gépkocsiforgalmi Rész­
vénytársaság igazgatójának, a melyben gaz­
dájától kapott utasításához híven értesítette 
arról, hová érkeztek.

Mialatt a szökevények teljes biztonság­
ban érezték magukat, azalatt a rendőrségi 
apparátus ugyancsak működésben volt.

Almássy Árpád, Veszprém rendőrkapi­
tánya, megkapván a budapesti rendőrség táv­
iratát, azonnal érdeklődött, kik érkeztek a 
Korona szállodába? A vendégkönyvbe a szö­
kevények igy Írták be neveiket:

„Faragó testvérek, nászutazók, ne­
jeikkel*.

A veszprémy rendőrkapitány kopogtatott 
Biró Béla szobájának ajtaján.

— Szabad í — hangzott a válasz s 
nyom mm belülről megfordult a kulcs a 
zárban.

A kapitány nem azt mondta, hogy Fa­
ragót keresi, hanem nyomban ezt mondta:

— Biró Bélát keresem.
— A bűnös ember rémületében hirtelen 

elfelejtette, hogy Faragónak adta ki magát, 
halálsápadt le és igy válaszolt:

— Én vagyok!
— Hol a pén? — rivalt rá a rendőr­

kapitány.
— Itt a pénz!
S azonnal átnyújtotta a börtáskál. A

1911 dvv m ur 1

helyzet oly komikus volt, a bűnös ember oly 
hamar elvesztette lélekjelenlétet, hogy a 
rendőr is mosolygott,

— A bórtáskábari találtak 22 darab 
ezrest, 52 darab százast, 96 darab 20 koro­
nást és 1 darab 10 koronást, összesen 29.1ÖQ 
koronát. Tehát összesen 870 korona h án 
zott. S még megkerül az a 800 korona is, 
amit a gépkocsiért fizette le a sikkasztók.

Vásároltak azonkívül a sikkasztók két 
browning-pisztolyt és egy pár bokavédőt. A 
Hollandi Biztosítónak tehát majdnem az egesz 
pénze megtérül.

Képzelhető, milyen rémületbe estek a 
hölgyikék, amikor a boldog nászutazásból 
hirtelen a rendőrség kezébe kerültek. A vesz­
prémi rendőrség meg hirtelen megállapította, 
hogy kik azok a hölgyek, akik együtt szök­
tek a 8’kkasztókkal. Ezek : Csányi Róza ]Q 
éves himzőnó, lakott az anyjánál József-nt :a 
6. és Kern Kató dohánygyáró munkás iő, 
lakott szintén az anyjánál Szigony-utca 9. 
szám alatt. Amolyan városligeti jásslányok.

Minthogy a károsult társaság egyik 
hivatalnoka Veszprémbe utazott a személy- 
azonosság megállapítása végett, a letartózta­
tásnak nem volt akadálya s a bűnösök ma 
délelőtt 10 órakor már a budapesti rendőr­
ségen voltak.

Haverda mánia 
levele.

márla-r^osztra 
szomorú lakója.

Mária-Nosztra szomorú lakója, Haverda 
Mária levelet irt hosszas rabságának szín­
helyéről. 4z első levele ez a tizenkét hosszú 
esztendőre elitéit fegyelmimnek, amióta meg­
kezdte rabságát. Szerdahelyi Ferenc magyar­
kanizsai tanítónak, Vojta Antal sógorának a 
valamikor szép Mariska, az ünnepeit Mariska 
ezt a levelet még a múlt hónap elején irta 
és szívességeket kér a tanítótól.

A levél eleje csupa panasz, csupa ke­
serűség. Nem a bánásmód ellen panaszkodik 
Haverde Mária — aki különben harisnya­
kötéssel foglalkozik a fegyházban — hanem 
a rabság ellen. Az ő szabadsághoz és szere­
lemhez szokott lelke sehogy7 se tud bele­
törődni a fegyház szigora rendjébe, a szere­
lem nélkül való életbe és néma rezignációval 
Írja, hogy elpusztul a rabságban s jeltelen 
sírja ott fog domborulni a fegyház kis teme­
tőjében.

De azután mégis csak feléled benne az 
életösztön. Azt írja, hogy azért akar élni, 
hogy fiát még egyszer láthassa. Ezért akarja 
végigélni a hosszas rabságot. Arra kéri tehát 
Szerdahelyi Ferencet — hiszen úgyis min­
denki elhagyta már — hogy menjen be Sza­
badkára fiatalkori ismerőséhez, dr. Plaszko- 
vics ügyvédhez — aki különben a hires 
Haverda-pörben Vojtha Antal védője volt és 
kerje meg szépen, hogy vállalja magára az 
ó összes ügyeit. Mert sok elintézetlen Ugye 
van még Haverda Máriának s attól fél, hogy 
mire kiszabadul a szomorú rabságból, egy 
krajcár sem fog maradni örökségéből.

— Nem bízom már a többi ügyvedek­
ben — Írja Haverda Mária — csak egyedül 
Pleszkovicsban. Menjen el hozzá és kérje 
meg a nevemben, a Mindenhatóra, hogy 
vegye kezébe az én ügyeimet, mert mire 
kikerülök innen, nem marad egy krajcá­
rom sem.

Szerdahelyi Ferenc fel is kereste dr. 
Pleszkovics Lukácsot és tolmácsolta előtte 
Haverda Mária kérését. Pleszkovics azonban 
nem tehetett eleget a kérésnek, mert éppen 
akkor snlyos beteg volt és hónapokra el 
kellett hagynia Szabadkát, hogy baját gyógy­
kezeltesse. Így azt ajánlotta Szerdahelyinek, 
hogy dr. Iteisner szabadkai ügyvédet kérje 
fel Haverda képviseletére.



1911 december 1 Debreceni TJIsAs? 9

Négy, sörön tsldrctt oldalon foglal- 
vgg* Hnverda Mária anyagi ügyeinek ren­
dezésével fl a levél alairása a következő: 
Haverd« Mária, Mária-Noaztra szomorú lakója.

Közgazdaság.
Budapesti telkek értéke. A régi vá­

rosháztéren, a piaristák épületével szemközt
Í?u-a mindössze 80 négyszögöl nagyságú 
‘ ikVi’ tegnap megvásárolta Koltai Béla fö- 
V áfSi épitóválíalkozó négyzetölenként 1940 
koronáért. A tdekterületből a főváros céljaira 
Vs-dátiíott rész négyzetöléért azonban a köz­
lünk tanács már csak 1500 koronát hajlandó 
kártalanítás fejében fizetni.

Jő kis tlslet a parcellázás. A Tele­
lő és Parcellázó Bank megvette a gróf 
Hoyos-féle békésmegyei 2400 holdas birtokot. 
\ birtok bérlőjének még három évi szerző­
dését pedig megváltotta 800 ezer koronáért, 
csak azért hozván ezt a nagy áldozatot, hogy 
a birtokot azonnal parcelláztathassa.

A „Tarol" a tőeedén. A tőzsdetanács 
mai ülésén elrendelte a temesvári .Tarul« 
cipőgyár részvényeinek tőasdei jegyzését, 
l-'zze” a tőzsdén jegyzett kevés számú vidéki 
vállalatok részvényei egygyel szaporodtak.

Külön személyvonatok
a karácsonyi üsnepek alkalmából.

A karácsonyi ünnepek alkalmából vár­
ható erősebb személyforgalom akadálytalan 
cs rendes lebonyolítása, valamint az utazó kö­
zönség kényelme érdekében a rendes szeroély- 
szaliitó vonatokon kívül az alább felsorolt 
vonalokon külön személy- vegyes- és személy- 
száüitó teiiervonatok fognak közlekedni:

Budapest nyugati pályaudvarról Mar- 
c-ioggjg, illetve Wienig.

December hó 23-án külön személyvonat 
közlekedik 1., II. és III. osztályú kocsikkal. 
Indul Budapest nyugoti p.-udvarról este 9 
óra 40 perckor, érkezik Wienbe reggel 6 óra 
b perckor.

Pozsonytól Budapest nyugoti p.-udva­
ry f. évi december 23., 24-én és 1912. évi 
j nuár 1. és 2-án külön személyszállító te-r 
»erronat közlekedik I., 11. és III. oszt. kocsik­
kal. Indul Pozsonyból éjjel 1 óra 13 perckor, 
érkezik Budapest nyugoti p.-udvarra reggel 
6 óra 55 perckor.

Budapest nyugoti p.-udvartól Zsolnáig 
december hó 23-án külön személyvonat köz­
lekedik I., II. és 111. oszt. kocsikkal. Indul Bu­
dapest nyugoti p.-udvarról este 8 óra 50 perc­
kor, érkezik Zsolnára reggel 6 óra 20 perc­
kor. Zsolnán csatlakozást talál Oderberg és 
Kassa felé.

Pozsonytól Zsolnáig december 22. és 
23-án külön személyvonat közlekedik I., II. és 
III. oszt kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel
10 óra 12 perckor, érkezik Zsolnára éjjel 3 
óra 44 perkor. Zsolnán csatlakozást talál 
Oderberg és Kassa felé.

Lipótvártól Pozsonyig f. évi december
23., 24., 26., 27., 31-én és 1932. évi január
1., 2-án külön személyvonat közlekedik I. II. 
és 111. oszt. kocsikkal Indul Lipótvárról d. e.
11 óra 5 perckor, érkezik Pozsonyba d. u.
12 óra 49 perckor.

Budapest nyugoti p.-u. és Czeglód 
között f. évi december 17., 23., 24., 25., 26.,
28., 31-én és 1912. évi január 1. és 2-án 
külön személyvonat közlekedik 1., II. és III. 
oszt. kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p.- 
udvarról d. e. 11 óra 55 perckor, érkezik 
Czegtédre d. u. 2 óra 11 perckor; Czegléd- 
ről pedig indul d. u. 4 óra 57 perckor és 
Budapest nyugoti p.-udvarra érkezik este 7 
óra 30 perckori

Budapesti nyugoti p.-udvarról Szögedre 
december 23. és 30-án külön személyvonat 
közlekedik I., II. és III. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest nyugoti p.-udvarról d. u. 4 óra 40 
perckor, érkezik Szegedre éjjel 10 óra 49 
perek oí.

Budapesti keleti p.-udvarról Szabad- I 
káig f. évi december 22., 23-án és 1912 évi j 
január hó 2-án külön személyvonak közieke- ! 
dlk I, II. és 111. oszt, kocsikkal. Indul Buda­
pest keleti p.-udvarról este 9 óra 55 perckor, j 
érkezik Szabadkára éjjel 3 óra 30 perckor.

Újvidékről Budapest keleti p.-udvarig : 
f. évi december 22., 23., 24., 27., 28-án és j 
1912. évi január 2. 3-án külön személyvonat j 
közlekedik 1., II. és III. oszt. kocsikkal. Indul j 
Újvidékről d. e. 10 órakor, érkezik Budapest ; 
keleti p.-udvarra este ö óra 20 perckor.

Budapest keleti p.-udvarról Szolnokig j 
december hó 23-án három külön személyvo- i 
nat közlekedik 1., II. és III. oszt. kocsikkal. ; 
Az első külön személyvonat Budapest keleti 1 
p.-udvarról indul d. u. 3 óra 5 perckor, 
Szolnokra érkezik este 6 óra 32 perckor; a ! 
másik külön vonat indul Budapest keleti p.- 
udvarról d. u. 5 óra 30 perckor, Szolnokra 
érkezik este 8 óra 50 perckor; a harmadik 
küiönvonat pedig Budapest keleti p.-udvarról 
este 8 óra 50 perckor indul és Szolnokra 
éljel 12 óra 3 perckor érkezik.

Budapesti keleti p.-udvarról Aradig 
december 22. és 23-án külön személyvonat 
közlekedik 1., II. és III. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest keleti p.-udvarról este 9 óra 5 
perckor, érkezik Aradra reggel 5 óra 7 perc.

Budapest keleti pályaudvarról Nagy'- 
váradig december hó 23-án külön személy- 
vonat közlekedik I., II. és III. oszt. kocsikkal. 
Indul keleti p.-udvarról d. u. 5 óra 40 perc­
kor, érkezik Nagyváradra éjjel 2 óra 46 
perckor.

Szolnoktól Budapest keleti p.-udvarig 
f. évi december hó 26-án és 1912. évi január 
hó 1-én külön személyvonat közlekedik 1., 11. 
és III. oszt. kocsikkal. Indul Szolnokról d, u.
3 óra 15 perckor, érkezik Budapest keled p.- 
udvarra este 6 óra 15 perckor.

Aradról Budapest keleti p,-udvariig 
f. évi december hó 26-án és 1912. évi január 
hó 1-én küiön személyvonat közlekedik 1., U. 
és III. oszt. kocsikkal. Indul Aradról este 9 
óra 1 perckor, Budapest keleti p.-udvarra ér­
kezik reggel 5 óra 30 perckor.

Püspökladánytól Nagyváradig decem­
ber hó 24-én külön vegyesvonat közlekedik 
II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Püspökladány­
ról éjjel 3 óra 51 perckor, érkezik Nagyvá­
radra reggel 6 óra 18 perckor.

Nagyváradról Püspökladányig f. évi 
december hó 23-án külön vegyesvonat köz­
lekedik II. és 111. oszt. kocsikkal. Indul Nagy­
váradról d. u. 5 óra 2 perkor, érkezik Püs­
pökladányra este 7 óra 41 perckor.

Sárbogádról Budapest keloti p.-udva­
rig f. évi december 22,, 23., 26., 27., 30-án 
és 1912. évi január 1., 2-an külön személy- 
vonat közlekedik I., II. és 111. oszt. kocsikkal. 
Indul Sárbogádról d. u. 5 óra 10 perckor, 
érkezik Budapest keleti p.-udvarra este 8 óra 
lő perckor.

Szeged—Rókusról Békéscsabáig de­
cember 23-án külön személyvonat közlekedik
1., II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Szeged— 
Rókusról d. e. 9 óra 10 perckor, érkezik 
Békéscsabára d. n. 12 óra 38 perckor.

Orosházáról Szeged—Rókusig decem­
ber 23-án külön személyvonat közlekedik II. 
és III. oszt. kocsikkal. Indul Orosházáról este 
6 óra 25 perckor, érkezik Szeged-- Rókusra 
este 8 óra 45 perckor.

Losonctól Zólvomig minden hétfőn és 
csütörtökön személyszállítással közlekedő és 
Losoncról d. u. 1 óra 10 perckor induló, 
Zólyomba d. u. 3 óra 27 perckor érkező te- 
hervonat december 22. és 23-án is személy­
szállítással fog közlekedni.

Hatvantól Miskolczig december hó 22. 
és 23-án külön személyszállító tehervonat fog 
közlekedni 11. és III. oszt. kocsikkal. Indul 
Hatvanból d. u. K óra 40 perckor, érkezik 
Miskolcz személy p.-udvarra éjjel 10 óra 14 
perckor.

Feledtől Fülekig minden csütörtökön 
személyszállítással közlekedő es Feledről éjjel 
3 óra 4 perckor induló, Fülekre reggel 3 óra 
40 perckor érkező tehervonat december hó
23-án is személyszállítással fog közlekedni.

Tpolybev one zérói KataUnhuátig decem­
ber hó 23-án külön személyszállító tehervonaí

fog közlekedni II, és III. oszt. kocsikkal. Indul 
ipolyberenczéről este 8 óra 2! perckor, ér­
kezik Katalinhuátra este 9 ór.; 1 : perckor.

A fölsorolt különvonatok részletes me­
netrendéiről a kiadott kü'ön hirdetmény nyújt 
bővebb felvilágos ítást.

Budapest, 1911. november hó.
Az igazgatóság.

&Wq!vt hiir^n octn 
iBm ŰUj nuiiiu uwui

és taros csusza lesz
Szombat este I

az Aranykürt vendéglőben, jő 
italokról a vendéglős gondoskodik

Borostyán Jen# Belh'm-u. 29,

Csarnok.
M- * Sl 4 Se.

Folytatás.
Bőréti bevégezte sueróny vacsoráját és 

fizetett.
— Talán ismeri a tekintetes ur Iharosi 

nagyságos urat ? — érdeklődött most már a 
koresmtiw, aki mindenbtpen szerette volna 
tadni, kiCHoda az idegen.

— Ismerem, — v áLas&olt Sőre ti e meg­
látszott rajta, hogy ezekre a kérdésekre, 
nem szívesen. De a koresmaios csak nem 
hagyta sunyiba.

— Talán rokonságba» is tetszik vele
lenni ?

— Nem!
— De jó ismeretségben igen ?
— Abbém sem vagyok.
— Talán meghívott vendég most a te­

kintetes ur?
— Nem! Hiszen a meghívott vendég 

nem vacsorái be a Ma végi csárdában. Azt 
hiszem, van mit enni Iharosi — s nyomaté­
kosan hozzátette — nagyságos urnái.

— Hát item is oda igyekszik a tekin­
tetes or?

— De ode én, még pedig Mvatiannl.
— Ejnye, ejnye! — csóvál gáttá fejét az 

öreg csárdáegasda, mintha csak azt akarná 
mondani, hogy es nem jól van igy. Gyana­
kodni kezdett tekintetes vendégére.

— Hátha roszban sántikál — tépelődött 
magában —. Meg valami bajba viszi a mi jó 
nagyságos arunkat!

Mert neki nagyon jó ur volt Iharosi. — 
Tőle hordatta a bort! Haszonérdekből fakadt
nagy rokonszenve. A készülő Sőrétit faggatta 
is tovább:

— Csak nem végrehajtó a tekintetes ur ?
— Honnan gondolja? — kérdezte mo­

solygósán Bőréti.
— Hát ha se nem barát, se nem 

rokon, se nem vendég, hát mi lehet más ?...
— liehet pedig más Is . . .
— Mi, tekintetes uram?
— Hát majd megtudja.
Ridegen vágta oda est a pár szót s 

astán távozott a korcsmáiról, mindenütt a 
pallós utón, a kastély M* . . .

(Folyt, kőv.)

MiiMMIMtaíi
Debrecien, Ptao-ntou 73. szán.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre,
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizc 
a betétkamat-adót is. 542
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snöeníéia 
nyumtatvanyt

■Borsán, ízlésesen és dicsén
kUIIit a

Debreceni tffság
ny emdáj a,

Lmprechí-paiota 42.

Áru- és értéktőzsde.
November 30.

Budapesti gribonatossdo.
Váltointlnn Áron elkelt (50 klgr.kéitl 10000 

mm. búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üslot,
A határidfipiacon nyugodt volt az irányzatt. A

kulisz az olcsóbb i: murikat jegyzések következtében 
lebonyolított s ezért, meg a kedvező időjárás kevet- 
k -vtAbon a gabonaárak lemorzsolódtak.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Bársony, plüsch és posztó jegykabátok,
városi bandák, szőrme árak, kész kosztümök és női kalapok
egyedüli legolcsóbb bevásárlási fo.rás a teljesen uj árukkal felszerelt

Rózsa Kislemplom-Bazár Delireezen,

Búza ápril. . . . 
Búza májusra , ,
Rozs okt..................
Rozs ápril . . . 
Zab októberre . .
Zab ápril...................
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul................

Kezdete

1177
1165

1027

980
845
850

Változás

1183—1181
1170-1168

1035—1134

983— — 
843 — 845 
852 - —

A nagyérdemű közönség szívós tó­
ti (imáéira hozom, hogy

botor üzletemet
as otoal helyiségből Ugyanazon háznak hol 
eddig is »olt Piac-utca 44. fz. Dr. Uj- 
f iiussy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási val isztÓKOl tartok min- 
den'élg stylü asztalos és kárpitos buto* 
rőtből. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
nzonnal kóeaes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42
ti . I » rbutorkeresked®, aestalos,Varga Józs ii ómenen,18sKo!í£
az amtilws«*et»a3E.B»e Telefon 377.

iäS

Budapesti értéktőzsde.
Az előtözsdón csöndes volt az irányzat, mert 

a kedvezőtlen hírek nem ösztönözték a spekulációt. 
Az árnivó alig változott. A zárlat tartott.

i»i

Gyomorgörcs, kólika étvágy-1 
talanság és általában gyomor- 6 

* betegségeknél a lagtiíOnöllb háziSZbf a

Hoilanűí

Egy üveg Ara 40 fillér.
Kapható: 1737

{Mihalcvils Jenő
gyógyszertárában

bob ns ss rí: o m rw-

Olcsó Újdonság!
Rádiummal impregnált éjjel örökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fill. Pcslai szétküldés ulántéltsl Is. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagy választék különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavitások a 
legpontosabban és a legolcsóbban ké­
szülnek. 153
Ingaórák részletfizetésre is kaphatok,

Keresztesi yintal és Eársa
ór&kéüxitő és ékszer éneknél 

Debrecen, Péacz-utoa 66. szám

egetvero U,a növekszik.
Kis forgalomórláslvá fejleszthető 

szakszerű Ízléses

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vá.talatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
tuurrcyoiafója, jiapirüzlstí ás 
iradafleíendízésiszatizlátíiiez

I__
JW7/,

m*.

Telefon 632. Telefon 632.Alapittatott 1883. évben.

HaEmágyi
Dót- is leány felóltók legnigyoM) írnhiiíbin, Piac, a Wisliral izenlia. |

Állapdőai) i>agy szörny? kiállítás
Szőrme kabátok, Plüsch bársony és angol kelme felöltők

RZin/lál/ Estélyi köpenyek éa blonaok, Ooatümök 
llUljUalVj pongyolák, Jonponok, karmantyúk és Boák.

Szolid olcsó árak. 47 Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Heilsamer János sodronykerités gyára
Debrecen, Eétmalom-ntca 4. Péterfia. TeltÄ»«ir

Gyármányait aajánlja: u. m. Szabadalmazott betontömbös csöves oszlopot szőllő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalma 
zott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szöllők, gazdasági udvarok, nyaralók és teniszpályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó 
méterenként már 3 K 50 fillértől kedődőleg. Egyszerű kerti sodronykapnkat és ajtókat Díszes utcai kerítést, modern vaskeretfl sod­
ronybetétes kapuval Vaskeretü hullámos sodrony slrkerltést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágy­
betétet, szabadalmazott acélsodrony kooslülést, sodrony lábtörlőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, paszórozó és liszt 
átejtő szítakat, tüskés sodronyt, szabadalmazott menyezet nadfonatot és rabloz hálót, sodrony kötetet: és minden a sodronyiparhoz 
tartozó munkát a legpontosabban elkészít. 173
4 Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri tizhethelyiségéből házlebontás miatt kikölt*zködött és Irodája a gyártelepen Kótmalom-ntoa
4 sz. alatt van a hol nagyrabecsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél utján mindenkor készségesen rendelke­
zésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők
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200 hektoliter

«ST aSÄiss ^íRro.éEl

villamos világítás bovozetósére
bármiféle világítási felszerelésre

mindenféle éqőkre, különösen a nagy áramtakari 
Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

remek laasxterekpe
fással jaió

VARY LFÖL

ggMgij$$■4 :í*a.-tíif"■T ÍÍl3

ÜSS! !S!
Részvénytársaság

piac-utca 41. I. emelet
Elfogad betéteket *S**»
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szám­
lásoknál

lesz le. Elvállalja ér lé papírok eladását és vételét 
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparűzéseknek70
a legjutányosabb feltételekkel és

töréc.-ezíéses köle,s5nt
nyújt földekre és házakra.

Intéz«ti elnök:
;;i«tkáliói üúÁI«I» »"3" F3itIT, TES?,

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.
IGAZGATÓSÁG:

Dr. STBELINGEK QYÖZÓ
orvos, elnök.

Báty Kálmán Krassó Miksa
városi mérnök, aleinök. fatermelő, Szatmár.

Adler Géza,
nagybérlő, Ujfehértó.

Csete József
földbirt., Apátkeresztur.

Fisch Lajos
magánzó.

Fodor József
városi mérnök.

Kopier Jenő
gyáros.

Márkus Jenő
szállodatulajdonos.

Török József
terménykereskedő,

Végh Gyula
sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Serényi Lajos Bernharth Sándor

ny. máv. főfelügy. elnök. tnáv. mérnök.
Lőwinger Mór Szil gyi Jenő

fakereskedő.
Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignácz
jogtanácsos

Vigyázz!! Eékre festett kirakat. Vigyázz! !
nagy Karácsonyi vásár meaüezdöáöit.

Ez alkatomra vettem ogy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigieknól még sokkal meg­
lepőbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.

— .33 kr. Finom barchetek, utolsó divat minták min- 
—.68 kr. iák, minden szín mtr. —-18 kr.
—.14 kr. 1 vég 23 in. finom vászon 3.98 kr.
—.38 kr. Fehérneműre vásznak mtr. *10 kr.
-.14 kr. Ágyneműre jó zefir mtr. —.17 kr.
—.12 kr. Francia batistok minden szin, hibátlan jó 
—.23 kr. áru mtr. —*22 kr.
—.17 kr. Francia gyapjú delén mtr, —.48 kr.

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles csipke 
maradékok mtr. csak 5 kr. 1. mtr. selyem csipke kelme 75 kr. Szőnyegek. Stordk. flanel takarók, csipke- 
függönyök, nagy szőnyegek, mind igen meglepő olasó árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne nm- 
mnlassza el kihasználni, 205

• z*e # * rt />» „ Kossuth- és BaUhyinyl-n. sarok, színházzal szemben,ifj, Jíloinar Juukacs Kérem a kirakatokat megtekinteni !

120 cm széles blúz kelme mtr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr. 
Blouse kelme téli, Karácsonyi ára mtr.
120 cm. Kostüm kelnie, minden szin mtr. 
Kék levaintin, szép minták mtr.
Szerb vászon, szép csikkal mtr.
Kefirek, blouzra, angol kivitel mtr.
Finom krotonok, minden szin mtr.

äS«“” Debrecen, Főtér, Barak épület.
Czle*l «eler">> »««. «y«k*-í Celeron

A világítást a legegyszerűbb épületbe ép úgy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. 
A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

felvétetlU.tann h•£>ay

mgzv- iy re .~rw .
Ws>> V».. . .
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mo egyezőn bu- 
juabk«« pöUl betűből S 
fflQér. Vitat«,g->bb be-
:: tSUtbSl 10 an*r. ::

Levelezés.

fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- | 
gyekben is hoküldhetó. fLcvétbvl tit4»fcmMéaokn ingyen idnok te|Ti: igostlást, csak • rllasmi stillittges bélyeget kell mellékein 

T•dekoaőCésMa.i! a Hírűt és számét • UeilétUvst»llsl mindig kdiölni kell

Melyik
'■jtal k.itonaüsKi lenne 

- rtL Anélküli baratja így 
■— * Bal d uriaeszonynakV 
\* irjoo „Evyennihás“ 

jeligére a kiadóba. 4.11

Gummi
I hasfiiző a legújabb ! Ka- 
I laptollak olcsó árakban!
1 Kötött női felöltők nagy­

választékban ! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főt"r.

lOá

Ajánlat
ni: isemmea. mrmmmmmmm 

Ehóukosst
iSi inx'W ' Art tűnt étke­
zése-' kapható uri enibe- 
,'k ■ -k kevés lag ti uri 

családnál, h
Eladók

Viae-utca 89-ik szánni 
I ázban a Itoyál szállodá- 

»1 szemben, - nagyobb 
. .uev. 1 kapualatti üzlet, 

törte kezkotui Blaltner 
; yula üzletében, Piac- 

utca US. 411
Uri

házikoszl bentétkezésre 
és kihordásra kapható, 
Yarga-u. 24. 403

Hölgyek
ügyeimébe ! Mindé ncraii 
- ■épséghibui.at sikeresen 
-.yógT,"kezelők. Arcbőr, 
üdítős, szemölcs, inéjfolt 
és szőr oltávolitás. Villa­
mos massazást. Haj fas­

st és kézápolást végzek 
a Szem Anna-utea 14 sz. 
alatt. Lukács Anna koz­
metikus. 399

Csinosán
l>vturozott szoba telj s el- 
átássnl kiadó. Stzéchenvi- 
L "47. 396

Óriási
meglepetés karácsonyra, 
■gy élelhn képnagyítás 

gyönyörű kivitelben elö- 
ayös áron megrendelhető 
a Harmathy könyviizlet- 
nen Füvéaskert 14. 387

RidiktU
felelősség mellett valódi 
bor, bőrbéléssel frt 1.40 
-41 kezdve Nagy András­
nál kistemplom mellett. 31

Egy
kisasszony, kinek jó Írása 
van, kereskedehmt vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Félegyházy Já­
nos fiiszorüzletében. I9á

56
tillérbo korul egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 9á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vévé előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
fel<l-tér 11. 11 á

Uj
srófos káposztás kádak 

I minden elfogadh itő áron 
eladók, Krzeébt t-ut 2ő sz.

483
Bútorozott

! utcai szoba vagy kettő 
! butorozatlan ..Hungária ' 

épületében 11. 12 aj 1 > ki­
adó. 434

Kiadnám
három hónapos kis fia- 
II at gyermekizire.ó isi- 
1 .dnak cuclira, fizetés 
busz korona, Csapó-utca 
44. Takácsné. 423

Modern
lakás 4 szobás mellék­
helyiségekkel, gáz villany 
fürdőszoba stb, május 1-re 
kiadó, Bethlen és -Tok u 
utca sarokházban. 427

Mosónő
ajánlkozik házakhoz, ma­
gánlakásomon is elválla­
lok mindenféle mosást 
Faragó-u. 21. 426

Hatvan-u 9 és 11
számú báziknái

egy-egy
bolt helyiség 

azonnal 3
n

Bútorozott
szoba dec 1-ro kiadó, Cim 
a kiadóban 431

Utcai
bútorozott szoba villany- 
nyal, külön bejárattal lil­
ádé, József kir. keroeg- 
u. 41. 441

Értekezhetni lehet

Stern keíegyár r.-t.
Uri

házhoz mosni, vasalni 
ajánlkozom Szijjártó Zsu- 
■/. lka Yendég-u. ö4. 422

í-sy
varró leány házakhoz 
ajánlkozik Széc-senvi-utca 
38. 420

ko.bász, toros- 
kápósztás hús

ESTÉLY
a Madat-féíe vendéglőbe 

Kigyo-rtcan, Pernek, 
Szombat és vasárnap este
ahol is egy jó kövér ma­
lacot levágtam, azt saját 
készítésem szerint jó há­
ziasán készíttetem, mely- 

I re a jó hurkát szeri lő 
j tiszteli közönséget meg­

hívom, olcsó árak mellett 
kit nó ó és uj bor, zene 
mellett. Tisztelettel
449 Kovács Já^os

Fűszer­
es ~semcge kereskedé­
sünkbe egy tanuló t- ljes 
ellátással lölvétetik, Csapó 
n. 26. 36

<£■'" •' * «fi*/, ki
f ß frnPii í

%ím^ *
fc'-F !f^ & ^

■ < tT b ff.
Ixarxi

■ífcév^
v-t -

• “-W .VVTk’VTV'Tiir

■■ ■ " *?& i T; L IQS' vi di uale i'l V §;v ■ ■■
V - S , Vv"’ - HBITBii^ |lV*,UW'.Atäie*,*o»

Kérésiét.
Felsőbb

osztályú gimnáziumi ta­
nuld elvállalja alsóbb osz- 
nsztályu tanuló tanítását 
Magos-u. 14 szám. k

Könywezetönö
ki már több évi gyakor­
lattal bir, jobb fizetéssel 
állandó alkalmazási nyer, 
Bosznay J. és Társa cég­
nél. írásbeli ajánlatok a 
céghez.______________ 408

Ftiszerkereskedö
segéd azonnali belépésre 
kerestetik Kovács László 
fiiszorltereskedö. Bába- 
képezde mögött. 4 )4

Uri
asszony irodai foglalko­
zást keres délutáni órákra 
Cim a kiadóhivatalban. 
__ ___________________ -400

Jövedelmező
ipari üzlethez lárs keres­
tetik. legalább 12ez -r ko­
ronával. Cim Dr. Róv- 
Nándor ügyvéd irodájái 
ban. Deák F-u. 33

fczn,kkep/.ett 
fiiszerkereskodó segédek 
azonnali belépésre felvé­
tetnek Albert Lászlónál 
Szent-Ann. -utca.

Tanulók
fizetéssel felvétetnek Al­
bert Lá z!ó fűszer és 
csemegekíi.önlegességi üz­
letében Szent Anna utca.

Keresek
kisebb forgalmú füszer- 
üzletet a város forgalma­
sabb helyén. Ajá latot 
„Dénes" jeligére kiadó­
hivatalban. 439

Egy
fodrászsegéd kisegíteni 
szombat vasárnap 5 kor. 
és koszt, felv totik Varga 
József Nyugou-utca 14 
szám. 424

Fűszeres
segéd fiatal December el­
sejére lölvétetik, Krajnik 
Ceapó-u. 52. 42R

Házmester
gyermektelen füzetessel 
felvétetik Teleki-utca 13.

Varrói ők
6s viríg cötő 1 ány<,k fel. 
v ie,in-„ a í o ur Testi - . 
reknél, Kistemplombjz r

482

Gyakornokot
keresünk mielőbbi be­
lépésre, Kereskedelmi 
érettségizett jó irásu 
fiatal emberek jelent­

kezzenek a

jíazai biztosító j$. 
ügynökségénél 3

Halvan-utca 11 sz.
Üzletszerzők magas 
juta ékkai felvétetnek,

Házmesternek
egy gyermektelen házas­
pár azonnal felvétetik 
Miklós-ut -a 21. 437

Eieidá
Egy

asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64. özv 
NáJai Rezsőné. d

Eladó
egy jókarban 'evő nagy 
kapu, ajtók és kirakathoz 
redőny, használt horga­
nyozott lemezek, alkalmas 
hízfedéshez. Értekezhetni 
B1 ttner Gyula üzletében 
főtér 69 sz. a. 410

Eladó
ház a Csapókért Jánosi- 
utca 29 sz. E őnyös fel­
tételek mellett megve­
hető. Villamos megálló 
közelében. Megvételkez 
kevés pénz szükséges. 430 

Eladók
káposztás, boros hordók, 
használt és uj, Péterfia 76. 

_______________    43b
Jókarban

levő plüss garnitur eladó 
Deák Feronc-u. 7. 438

Ház
Honvéd-utca elején nagy 
kerttel eladó. Értekez­
ik, tni Libakert 12. 440

Az Ipar és Kereskedelmi Bank által 
Piacz-utca 58 sz. a. bérelt helyiség

egyben vagy több 
üzletre felosztva

május 1-re kiadó.
Értekezhetni

ai lnllant ftlíteilf részvénytársasápái.

világítás, Dynamó és Motorberendezé­
sek, Szakszeri! munka előnyös ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 20

Faiükas tói Pián. 83.

Zalai üflárk tanáé*
3 havi könyvviteli es gyorslrásl tanfolyama 
december 4-óa ismét megnvilid. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató 1 ársadaimi és miniszteri elismerés, 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 
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BÓm GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA­
SÁGI kt. T. NYÍRBÁTOR, A7ÁNLJA

Bíni Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

legszebben
teggyopsabban

4»» n

legszolidabb árban
tisztit

Hrabscy első debreceni gőzinosó, vegytisztitő és [i
*e^e»*w«6E*3r*ÁBeei®i Nirigie

Gyár és föOzlet Széchenyi 42, Fiúkűzlei: SKSIKSu.SE- Ä IS
Telefon »23. Plae-n. a«SB„ Cilflek.

Gyakorlott Ingvasalónők felvétetnek. te;
EHNyomatott körforgógépen (a ,ücj.u,ií;m Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


